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KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP
Hz Eperjesi Széchenyi-körnek, az Eperjesi Magyar Védőegyesületnek 
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Szerkesztőség és 
:: kiadóhivatal :: 
Kósch Árpád 
könyvnyomdája 
Eperjes, Fő-u. 59. 
:: Telefon-szám 16. ::

A sziniévad végén.
A sziniévad bezárult.
Pénteken este tartották az utolsó elő­

adást és ezzel Mezey Kálmán társulata 
egyidőre búcsút mondott városunk kö­
zönségének.

Kialudtak a lámpák, nem működik 
már a reflektor, üres maradt a szinpad 
— a nézőtér. Némaság borult arra a szín­
házra, melyben két álló hónapig Thália 
fölkent papjai hirdették a magyar kultúrát.

Sokat kellett küzdeniük, sokat kellett
r f

harcolniok. Es bizony, fáradságos mun- | 
bájukért nem sok jutalmat, nem sok meg­
értést kaptak.

/

De hát vigasztalódjanak. így van ez mi- 
nálunk, ebben az elárvult országban min­
dennel. A csaták harcosait babérkoszorúk­
kal várják. Virágokat hintenek útjokra, 
diadalénekeket zengenek dicsőítésükre.

Miért ?
Mert működésükkel, minden tettükkel 

csak útját vágták a haladásnak és me­
netelésében megállították a haladó mű­
veltséget.

A kultúra harcosainak a diadalokból 
nem sok jut. Nem hintenek virágokat 
útjokra, homlokukat nem övezi babér, 
legfeljebb csak töviskoszorú.

Az ő fáradságos munkájukért nem jár

TÁRCA.
De sok csillag ragyog... *

— Dvortsák Győző után tót eredetiből. —
De sok csillag ragyog 
Fönn a magas égen, 
Csak a rózsám arca 
Mosolyog oly szépen ... 
Amikor reám néz 
Gyönyörű két szeme, 
Boldogan nevetnek 
A rózsák is össze.

Irigyel a világ, 
Hogy csak engem szeret, 
Hogy a szivecskéje 
Csak utánam eped. 
Mégis bárhová vet 
Sorsom e világon, 
Vele az életem 
Fényes tündér-álom I

Bíró László. 
‘ Megzenésítette Egyed Aladár.

A mikulás.
írta: Kuhárszky László.

Kis-Ázsia egyik városában, Patarában élt egy 
nagyon szegény nemesember. Véghetetlen nyo­
morában elhatározta, hogy három leánya ártat­
lanságát árúba bocsátja.

Rettenetes tervét azonban nem hajthatta végre, 

elismerés, nem jár jutalom, nem hír és 
dicsőség.

Hiába adják oda testi és lelki erejük­
nek a legjavát, a közönségnél csak az 
irtózatos nemtörődömséggel, hideg és 
bántó közönnyel találkoznak.

így jártak a mi színészeink is. Bízó 
reménységgel jöttek bizonyára váro­
sunkba is, sokat, nagyon sokat vártak 
tőle, hiszen kerületükben a mi városunk 
az, amelynek leginkább van műértő és 
műpártoló közönsége. Talán a legnagyobb 
anyagi támogatást, anyagi hasznot is éppen 
városunktól várták.

Kívánságaikkal nem is voltak nagy- 
igényűek. Igaz megértés, egynéhány színes, 
lázas este, aztán meg néhány forró taps 
volt az, amivel ők megelégedtek volna. 
Hiszen ez az ő éltető elemük, enélkül 
ők úgyszólván nem is tudnak megélni. 
Olyan kellékek ezek az ő számukra, mint 
a mindennapi kenyér.

És bizony mindezekből nem sok jutott 
nekik. A nézőterek esténkint kongtak az 
ürességtől, a közönség legtöbbnyire távol­
maradásával tüntetett, még akkor is, mikor 
egy-egy értékes darab került színre, avagy 
a társulat egy-egy jeles tagjának volt a 
jutalomjátéka. Pedig tagadhatatlanul nem 
egy színész szerzett sok vidám és kelle­
mes estét közönségünknek.

mert elhatározásának egy jámbor pap útját állta, 
kinek gyors segélynyújtásával sikerült úgy a 
lányok becsületét, mint a családot megmentenie.

Ugyanis éjnek idején odalopódzott a nyo­
morgó család lakása elé, s a véletlenül félig nyitva 
maradt ablakon bedobott egy erszény aranyat.

Amint másnap reggel az apa megtalálja szo­
bájában az érthetetlen módon hozzájuttatott ado­
mányt, igen meglepődött s azonnal elállt szán­
dékától. A váratlanul birtokába került pénzből 
azután beszerezte a legnélkülözhetetlenebb házi 
szükségleteit s a megmaradt összegből pedig ki­
házasította legidősebb leányát.

Mikor a jótevő pap meggyőződött, hogy ado­
mányával célt ért, eltökélte, hogy a másik két 
leányt is kiházasítja s evégből hasonló módon 
juttat nekik is egy-egy erszény aranyat.

A nemes szándékot csakhamar tett követte.
A boldog apa hálatelt szívvel gondolt önzet­

len jótevőjére, kinek még köszönetét sem nyilvá­
níthatta, mert az nemes tettét mindig váratlanul 
és az éj leple alatt hajtotta végre, amennyiben 
szeme előtt Jézus ama szavai lebegtek: «Midőn 
alamizsnát adsz, ne tudja balkezed, mit cselek­
szik a jobb».

A jószívű adakozó azonban bármennyire is 
szeretett volna az ismeretlenség homályában ma­
radni, mégsem sikerült ez neki, mert a hálatelt 
szív az apánál is mindenképp meg akart nyilat­
kozni titokzatos jóakarója iránt.

És mégis, mikor arra került a sor, 
hogy a közönség honorálja a művészt, 
akkor a közönség hallgatott.

Vájjon mi okozhatta mindezeket?
Talán városunk közönségéből már tel­

jesen kihalt, kiveszett volna a művészetek 
iránti érzék? Vájjon a mi városunk közön­
sége nem tudná már méltányolni azoknak 
a munkáját, akik a magyar kultúráért, a 
magyar nemzeti műveltségért küzdenek?

Aligha van így.
Városunk közönségében, úgy hisszük, 

megvan az érdeklődés minden jó és 
szép iránt, s hogy mégis sokszor távol 
maradt a színházi estéktől, annak oka 
részben a mai nyomott pénzügyi viszo­
nyokban keresendő.

Hiszen emlékezhetünk még rá, hogy 
pár évvel ezelőtt úgyszólván minden este 
zsúfolásig telve volt a színház. Igaz, hogy 
akkor még a helyárak sem voltak ötven 
százalékkal felemelve.

De mindezeket bőven kái pótolta volna 
az a jól szervezett társulat, mely Mezey 
Kálmán vezetése alatt állott. Nem akarunk 
most újból kitérni annak egyes tagjaira, 
hiszen annak idején színházi rovatunkban 
eléggé ismertettük őket.

Itt-ott bizony néha egy kis hiány is 
volt észlelhető, — de sohasem nagy.

így a drámai ensemble bizony nem

A várva-várt alkalom csakhamar bekövetke­
zett. A harmadik erszény bedobását ugyanis 
észrevette az apa, ki nyomban ott hagyva laká­
sát, a gyanútlanul távozó után futott, kit néhány 
pillanat múlva utol is ért. Fölismerve a jámbor 
papot, lábaihoz borult és megköszönte ismételt 
jótéteményét, mellyel nemcsak egész háza népét 
mentette meg a ínségtől, hanem a tervbevett 
förtelmes bűnt is megakadályozta.

A váratlan leleplezés kellemetlenül érintette 
az ifjú papot, ki most már csak arra kérte a 
hálálkodó apát, hogy cselekedetéről hallgasson 
és ne vigye azt a nyilvánosság elé. De az apa 
örömében, — Ígérete dacára, — másnap elme­
sélte az esetet az egész városban, s dicsérte és 
magasztalta a nemesszívű adakozót.

E jámbor pap Szent Miklós volt.
A dicséret és magasztalás elől Miklós kolos­

torba menekült, majd néhány év múlva Jeruzsá­
lembe zarándokolt, hogy fölkeresse azokat a he­
lyeket, hol egykor Jézus tanított és csodákat művelt.

Zarándokújáról visszatérve, nemsokára myrai 
püspök lett, hol a Dioklecián császár által üldö­
zött keresztényeket kitartásra buzdította, s egyút­
tal legbuzgóbb gyámolítójuk és oltalmazójuk lett. 
Apostoli tevékenységéért a császár börtönbe ve­
tette, de kivégeztetni nem merte, attól tartván, 
hogy úgy a város, mint a vidék lakossága fel­
zúdul, mely a jótékonyságáról és kegyességéről 
híres püspököt rajongásig szerette.
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mindig elégítette ki teljesen közönségün­
ket. Ennek oka azonban nem az volt, 
hogy talán a tagok nem lettek volna 
képesek helyüket megállani, hanem ott 
keresendő a baj oka, hogy egy-két próba 
után már a közönség elé kellett lépniök. 
Ennyi idő alatt pedig lehetetlen jól be­
tanulni egy új darabot. Eperjes városa 
— hogy úgy mondjuk — mintegy «be­
tanuló» állomása volt a társulatnak.

Hisszük azonban, hogy ezt a hiányt 
is pótolni fogják, sőt részben már pótol­
ták is és új állomásukon már minden 
tekintetben meg lesznek velük elégedve.

És majd amikor az ibolyafakasztó ápri­
lisi szellő fog megint városunk felett len­
gedezni, ha megint eljön a tavasz és bim­
bókat csókol a fák elhalt galyaira, akkor 
megint viszont fogjuk látni a mi kedves 
régi ismerőseinket. Ehhez a találkozásunk­
hoz már több reményt fűzünk és hisszük, 
hogy akkor majd kölcsönösen jobban meg 
leszünk egymással elégedve. Addig is sok 
szerencsét és sikert kívánunk. A viszont­
látásra ! (b.—l.)

Városi közgyűlés.
— 1912. nov. 27. —

Eperjes sz. kir. város képviselőtestülete nov. 
27-ikén igen látogatott közgyűlést tartott Faragó 
József h. polgármester elnöklete alatt.

Napirend előtt az elnöklő h. polgármester 
jelentést tett arról, hogy a város nevében báró 
Ghillány Imre orsz. képviselő vezetésével kül 
döttségileg keresték fel báró Hazay Samu hon­
védelmi minisztert az eperjesi honvédzászlóalj 
ügyében. A miniszter kijelentette, hogy a hon­
védzászlóalj tekintetében tett intézkedéseit már 
nem változtathatja meg, azonban kötelezően meg­
ígérte, hogy egy honvédtűzérezredet Eperjesen 
helyez el, valamint kilátásba helyezett egyéb 
katonai intézményeket is.

Súlyos böriönét csak Konstantin császár alatt 
hagyhatta el. Szabadságát visszanyerve, teljes 
odaadással és önfeláldozó buzgalommal iparko­
dott magasztos hivatását ismételten betölteni. 
Jövedelmét a szegények, foglyok és betegek gyá- 
molítására fordította, kiket mindenütt atyai jóság­
gal fölkeresett és vigasztalt.

Jelen volt 325-ben a Niceában tartott egye­
temes zsinaton és ott Árius hamis tanárt cáfolta meg.

Áldásos működését ezután csak a halál sza­
kította meg, amikor 327-ben december 6-ikán 
elszólította őt az élők világából. Teste a myrai 
székesegyházban tétetett nyugalomra, honnan 
1087-ben Olaszországnak Bari nevű városába 
vitték, hol a Szent Istvánról nevezett templom­
nak ma is egyik legnevezetesebb ereklyéje.

A katholikus egyház e szentéletű férfiú em­
lékét halála napján, vagyis minden év december 
6-ikán ünnepli meg, amikor a szülők is meg szok­
ták lepni gyermekeiket különféle ajándékokkal, 
mint Szent Miklós adományával.

így lett nevének ünnepe egyúttal a jótéte­
mények és ajándékok napja is.

A jó gyermekek megajándékozása különféle 
módon történik. Egyik helyen éjjel szokott meg­
jelenni az adakozó Mikulás; másik helyen csak 
az ablakba kitett, fényesre kefélt cipőkbe rakja 
a sok diót, almát, süteményt és cukorkát. Sok­
szor durva daróc-köpenyben, prémes kucsmával 
és hosszú, torzonborz szakállal jelenik meg; vagy 
pedig fényes papi ruhában, püspöksüveggel és 
teljesen ősz szakállal kél házról-házra, hol azután

A közgyűlés legfontosabb tárgya az Eperjesen 
felállítandó faipati szakiskola ügye volt. A h. 
polgármester bemutatta a. kereskedelemügyi mi­
niszter rendeletét, melyben közli, hogy Eperjesen 
1913-ban faipari szakiskolát hajlandó felállítani. 
Az állam bérbeveszi 11,200 koronáért a g. kath. 
polgári leányiskola új épületét, mely 60,000 kor. 
költséggel erre a célra átalakítandó. A 60,000 
koronát a város vállalja magára akként, hogy 
egyelőre a g. kath. káptalannak a befektetendő 
60,000 kor. után 6 %-ot fizet, magát a tőkét 
pedig csak akkor adja át az államnak, ha az 
megveszi az épületet, vagy pedig új állami épü­
letet emel. Azonkívül pedig átadja a város a 
Szentandrássy-alapot, mely' éppen ipariskolai cé­
lokra szolgál. Faragó József h. polgármester meleg 
szavakkal emlékezik meg arról a hathatós és oda­
adó támogatásról, melyben a város vezetőségét 
ebben az ügyben br. Ghillány Imre orsz. kép­
viselő részesítette; nemkülönben köszönetét mond 
az eperjesi g. kath. székeskáptalannak előzékeny­
ségéért, mellyel a várost tervének kivitelében tá­
mogatta. A kérdéshez hozzászólott Gerő Mihály, 
ki a Szentandrássy-alap felhasználása felől kért 
felvilágosítást, dr. Obetkó Dezső, aki örömét fe­
jezte ki az új nagyszabású kultúrintézmény léte- 
sülésén és köszönetét mondott a város vezetősé­
gének a kérdés buzgó felkarolásáért; dr. Flórián 
Károly hasonló értelemben szólalt fel és kiemelte, 
hogy br. Ghillány Imre orsz. képviselő az ipar­
iskola ügyének felkarolásával elévülhetetlen érde­
meket szerzett Eperjes fejlesztése körül. A köz­
gyűlés hálás köszönetét fejezte ki a kereskede­
lemügyi miniszternek, br. Ghillány Imrének és 
mindazon tényezőknek, akiknek e nagyhorderejű 
intézmény létesülésében részük volt.

Tárgyalta a közgyűlés az 1913. évi költség­
vetést is és azt Petényi Vilmos, Gerő Mihály, 
dr. ^hetkó Dezső, Szutórisz Frigyes felszólalásai 
után Baumöhl Zsigmond módosításával, mely 
szerint a tüdőbeteg-dispensair re évi 600 kor. 
veendő fel — egyhangúlag elfogadva, a pótadót 
66 % bán, vagyis az eddigi mértékben állapí­
totta meg.

Megállapította továbbá a közgyűlés a virilisták 
1913. évi jegyzékét; elhatározta, hogy az 1911. 
évi államsegélyből fenmaradt 2154 kor.-t illem- 

megimádkoztatja a gyermekeket és apró verse­
ket mondat el velők. Ilyenkor engedelmességre, 
jó magaviseletre buzdítja őket, a jókat megaján­
dékozza kifogyhatatlan kosarából, a rosszakat 
pedig megdorgálja nyírfavesszejével.

Rossz gyermekeket nem látogat meg, azok­
hoz maga helyett elküldi a három rétben felkun- 
korodó farkú, lólábú, szikrázó szemű szarvas Luci­
fert, vagy Krampuszt, ki ajándék helyett szörnyű 
bilincseket hordoz, melyekkel bilincsbe veri sorba 
a szófogadatlan gyermekeket, s hetesével rakja 
a hátán levő borzasztó puttonyba.

így azután érthető az az érdeklődés, izgalom, 
nyugtalanság és aggodalom, mely a gyermekvi­
lágban uralkodik, mert senki sem tudja, mit hoz 
számára a nevezetes nap, miután egy hosszú 
éven át sok-sok miden történhetett, mi úgy a 
gondos szülőknek, mint a Mikulásnak sokszor 
nem igen tetszhetett. A kicsinyek szokatlan ér­
deklődése tulajdonképen akkor kezdődik, amikor 
a kirakatokban megjelenik az első Krampusz.

És minél jobban közeledik Mikulás estéje, 
annál jobban szaporodnak mindenfelé ezek a 
vörös, fekete vagy zöld ruhájú szörnyetegek. Sőt 
sátrak alatt még a piacon is láthatók, amint sorban 
egymás mellett állanak a gyapotszakállú, aranyos 
ruhájú, nagy süvegű, viaszból gyúrt püspökök.

Természetes, hogy ezek láttára meghunyász­
kodik még a legrosszabb gyermek is és szívszo­
rongva várja a nevezetes látogatást, mely ha 
véletlenül elmaradna, nem biztos, hogy nem éjjel 
teszi-e tiszteletét a jószívű adakozó vagy a lán- 

helyek létesítésére fordítja; megváltoztatta a lend- 
őrseg egyenruhájára vonatkozó szabályzatot és 
kimondotta, hogy a rendőrkapitány egyenruhá­
jának jelzése ezentúl aranygalléron 3 csillag; 
Halmi János rendőrbiztost a közgyűlés az eddigi 
XI. fiz. osztályból a X. fiz. osztályba sorozta és 
az 1. fokozatba osztotta be; és megállapította a 
városi tisztviselők igényét a családi pótlékra.

Foglalkozott a közgyűlés az * Erzsébet* kórház 
építésének ügyével is és elhatározta, hogy Schodits 
és Eberling tervei alapján 150 ágyas kórházat 
épít, melynek összköltsége 800,000 kor. Erre 
fedezetül szolgál Sárosvármegye milleniumi alapít­
ványa 200,000 kor., a városi kórházalap vagyona 
200,000 kor., a hiányzó 400,000 kor.-t a város a 
kormánytól kéri államsegély címén.

Elhatározta továbbá a közgyűlés, hogy a 
rendőrség szükséges fejlesztésére államsegélyt kér.

Örömmel értesült a közgyűlés arról, hogy a 
pénzügyi palota üzlethelyiségeit kedvezően sikerült 
bérbeadni és a bérleti szerződéseket úgy ezekkel 
a bérlőkkel, mint az államkincstárral megkötötte.

A Szentandrássy-féle műegyetemi ösztöndíjra 
a közgyűlés 3 pályázó közül Gallotsik Imrét 
ajánlotta.

A közgyűlés ezenkívül még számos költség­
vetést, zárószámadást, adásvételi szerződést, feleb- 
bezést, illetőségi ügyet intézett el simán, úgy, hogy 
a 62 napirendi pont 2 1/2 óra alatt letárgyaltatott.

SZÉCHENYIKOR.
A Széchenyi-kör Miskolczon. A Borsod- 

Miskolczi Közművelődési Egyesü lt szívélyes meg­
hívásának engedve, a Széchenyi-kör dec. 1-jén 
viszonozza a tniskolcziak májusi látogatását, 
amennyiben dec. 1-jén d. e. 11 órakor a Széchenyi- 
kör hangversenyt rendez Miskolczon. A hang­
versenyen közreműködnek: Moyzes Miklósné 
(ének), Csengey Gusztáv (költemény), Hoffmann 
Ferenc (hegedű), Szemere Márton (gordonka), 
Becht József (zongora). A hangverseny iránt Mis­
kolczon óriási az érdeklődés; a Széchenyi-kör 
több igazgató-választmányi tagja is lemegy Mis- 
kolczra. Remélhető, hogy a Széchenyi-kör Mis­
kolczon is oly fényes sikereket fog aratni, mint 
Kassán a múlt év folyamán.

cos ördög, amikor már mindenki pihenőre tért. 
Erre az eshetőségre számítva, ki keli tenni az 
ablakba a cipőcskéket, melyeknek a tisztaságtól 
fényleni, ragyogni kell. Egész esztendőben nem 
oly tiszták a cipők, mint akkor, amikor az aján­
dék befogadására az ablakba kerülnek.

Ritkán esik meg, hogy a kitett cipők üresen 
kerüljenek vissza az ablakból, de mindig meg­
történik, hogy a Krampusz elkerüli azt a házat, 
melynek ablakában gondosan kitakarított cipőket 
talál, mert azok láttára varázshatalma megtörik 
és nem tud behatolni a lakásba. így azután kárt 
sem tehet a Mikulásról álmodozó gyermekben.

A mikulásjárás hazánkban épp úgy, mint kül­
földön általánosan divó szokás. Mindazonáltal 
legjobban a szláv népeknél terjedt el, hol e szo­
kás eredetét Szvantovit (Szvantovits) istenség 
kultuszából származtatják.

Ez áldásthozó napisten jobbjában íjat, bal­
jában pedig bőségszarút tartva bejárta a földe­
ket és elhalmozta adományaival az emberiséget.

Rügen szigetén egykor óriási szobra állott. 
Alakját négy, szakáll nélküli fejjel ábrázolták. 
Szentelt állata fehér paripa volt, melyen éjnek 
idején, kultusza ellenségei ellen harcolt.

Fenyítéssel összekötött ajándékozás előfordul 
a német legendákban is. Az egész szokást egyéb­
ként a régi pogány évszaki, különösen az őszi 
napfordulati ünnepekre vezetik vissza, melyeknek 
emlékeit a Miklós- és Luca-napi, a karácsony- és 
Szilveszter-esti szokásokban vélik feltalálni.

Karácsony-estétől háromkirály-estéig terjedő
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A Népakadémia V-ik előadása december 
1-jén, vasárnap d. u 4 órakor lesz a Vigadó nagy­
termében. Előadó dr. Obetko Dezscí jogakad, tanár, 
aki színes vetített-képekben Londont matatja be. 
Szaval Máczay Lajos theologus.

A Kör Ill ik irodalmi estélye december 
4-ikén, szerdán a Kör kistermében lesz. Ez alka­
lommal Schöpflin Géza koll. főgimn. tanár fordí­
tásban mutat be részleteket Oberonból. Szaval 
Maczay Lajos theologus.

Jótékony előadás a Balkán-háború­
ban megsebesült török katonák javára. 
A Kör elnöksége a Balkán-háborúban megsebe­
sült török katonák javára december 8 ikán d. u. 
5 órakor a városi Vigadó nagytermében előadást 
rendez belépődíj mellett. Az előadás Konstanti­
nápolyi, a törökök életét vetített képekben fogja 
bemutatni közönségünknek. Az előadás megtartá­
sára dr. Mészáros Gyula, a Magyar Nemzeti 
Múzeum őre és a Balkán kiváló ismerője volt 
szives vállalkozni. A balkáni sebesültek érdekében, 
különösen az Országos Vöröskereszt-egyesület 
nagyszabású akciója következtében, a magyar tár­
sadalom már eddig is nagy áldozatokat hozott. 
A legnemesebb emberi érzés, a részvét ember­
társainknak nyomora fölött, amely nem ismer faj-, 
vallás- és osztálykülönbségeket, nyilatkozik meg 
ez akcióban. A Széchenyi-kör elnöksége bízik az 
eperjesi társadalom humánus érzésében és reméli, 
hogy ez emberbaráti célt szolgáló vállalkozása a 
társadalom minden rétegében méltányló párt­
fogásra talál. A jótékonycélú előadás belépődíja: 
ülőhely 1 kor. állóhely 50 fillér.

Kérelem a Kör tagjaihoz. A rendőr­
kapitányi hivatal közbiztonsági és közrendészeti 
szempontból — nagyon helyesen — azt a rendeletet 
bocsátotta ki, hogy a Széchenyi-kör zeneestélyein 
a karzatokon csak 45 ülőhely vehető igénybe, 
állni a karzatokon nem szabad; akik a rende­
letet áthágják, 200 koronáig terjedhető pénz­
bírsággal sújthatok. A zeneszakválasztmány mély 
tisztelettel kéri a Kör tagjait, szíveskedjenek alkal­
mazkodni e rendelethez, hogy mindenféle kelle­
metlenségtől megkíméljék magukat. Kéri továbbá 
a választmány a tagokat, hogy a hangverseny 
pontjai alatt még suttogástól, a csevegéstől tar­

idő a németek Zwölf-nachtje vagy Dreizen-náchtje. 
Ez időtájt barangolták be az földet az istenek, 
különösen Odin (Odhin, Vodan) és neje Berchta 
(Perachta, Hold a fényeskedő).

Odin a dühöngő szélvihar istene. A germán 
mithologia ez alakját leginkább északi Németor­
szágban, Dániában és Skandináviában tartották 
nagy tiszteletben. A német törzsek közül legelő­
ször a frank népszövetség körében fejlődött ki 
kultusza, s innen terjedt dél, de még inkább 
észak felé, hol mint főisten kiszorította Thort.

Barangolásaiban két farkas és két holló kiséri, 
melyeknek társaságában karácsony táján szélben- 
viharban száguldozik és elsöpör mindent, mit 
útjában talál.

Neje Berchta ellenben a tenyészet istennője, 
ki férje előtt jár, hogy jó előre figyelmeztesse az 
embereket a közeledő veszedelemre. Védi a me- 
zőket, továbbá a nőket és azok munkáját. Utjá- 

tózkodjanak, mert ez rendkívül bántó és sértő 
úgy a szereplő művészekre, mint az élvezni akaró 
műértő közönségre. Azonkívül a szereplő művé­
szek szerteviszik az országban városunk rossz 
hírét; már pedig érdekünkben van mindnyájunk­
nak, hogy az egész országban s a művészi világ­
ban továbbra is megmaradjon az a tudat, az a 
hír, hogy Eperjes város közönsége intelligens, 
műértő, amely meg tudja becsülni, élvezni a sze­
replő művészek játékát.

Zeneestély. Az Eperjesi Széchenyi-kör zene- 
szakválasztmánya nov. 27-ikén rendezte meg má­
sodik zeneestélyét.

Ritka műélvezetben volt része Eperjes zene­
kedvelő közönségének ezen a zeneestélyen. Az 
ügyes rendezés Becht Józsefet, a zeneszakválaszt­
mány elnökét dicséri, aki rendkívüli szerencsével 
választotta ki az estély szereplőit.

A cs. és kir. 5. számú gy. ezred zenekara 
ismét fényesen ragyogtatta zenei tudását. Ez alka­
lommal Bizet: «L’Arlésienne», Händel: Largo, 
Grieg: «Ases halála» kerültek előadásra s az 
előadásnak oly szépségét adták, amelynél foko­
zás alig van. A pp légies suttogása, a crescendok 
arkitektonikus ereje, a nagy nyugalom, dolog- 
beiiség, páratlan fegyelmezettség elragadóak voltak.

Az érdem elsősorban Hoffmann Ferenc kar­
mesteré, akit fölényes tudás, szigorúan klasszikus 
érzék jellemeznek. A zenekar megértő készséggel 
hajlott egyéni intencióira.

Kár, hogy a közönség, talán azért, mert 
gyakran hallja, nem honorálja méltóképpen mű­
vészi játékukat.

Dr. Obetkó Dezsőné zongorajátéka tökéletes és 
congenialis produkció volt. Mendelssohn «Capriccio 
brillant»-ját adta elő nagy technikai készültséggel, 
előkelő, finom ízléssel. Nagy rutinnal kisérte 
Becht József.

A Kör vendége Ware Helén művésznő volt, 
aki hegedűjátékával ragadta magával lelkünket 
egy magasabb, ideálisabb világba.

Már darabjai megválasztásával elárulta zenei 
intelligenciáját. Tschaikowszky: «Serenade melan- 
colique», Bruch: «II. hegedűverseny»; Schubert— 
Wilhelmy: «Ave Maria»; Me Dowell: «Te a wild 
rose», Sarasate: «Spanyol tánc» voltak azok a 
darabok, melyek előadásával elbűvölte hallgatÓ- 
ságát.Ware Helén játékában nem csupán technikai 

bán meglátogatja a fonóházakat és megbünteti 
a rest fonó leányokat. A jó gyermekeknek aján­
dékot visz s az engedetleneket megfenyíti.

Ez istenség megszemélyesítője ma a Knecht 
Ruprecht, kinek Miklós - napkor olyan szerepe 
van, mint nálunk a Mikulásnak.

A félelmetes Odin kártevésével szemben még 
ma is a Zwölfnächte egyikén szokás a lakószo­
bákat és istállókat szentelt vízzel meghinteni és 
tömjénnel megfüstölni. Ezért ez időszakot Rauch- 
nächte-nek is nevezik.

E babonás szokás véghezvitele legtöbb he­
lyen december 6-ikán történik, mely napon még 
az álmoknak is nagy jelentőséget tulajdonítanak. 
Ugyanaznap a következő év időjárását is meg 
lehet határozni, sőt különféle babonás cseleke­
detekkel és varázslásokkal még az ember jövőjét 
is meg tudják állapítani. Ezért azután e napot 
Loostagnak nevezik.

effektusokra törekedett, hanem nagy gondot for­
dított az előadásra is. A művésznőnek nemcsak 
kezeit, kolosszális tudását bámultuk, de bámul­
tuk érzéstelt játékát, a kompozícióba való lelkes 
elmélyedést, az ihletet is, amelynek a szív és lélek 
a mozgató rugója.

Méltó, rendkívül alkalmazkodó kísérői a cs. és 
kir. 5. sz. gy.-e. zenekara és Becht József voltak.

El nem mulaszthatjuk, hogy a közönséget 
ismételten ne kérjük arra, hogy az előadó művé­
szeket ne zavarják beszélgetéseikkel. Nincs valami 
zavaróbb, lehangolóbb az előadó művészre, 
mint ha azt kell tapasztalnia, hogy játéka alatt 
diskurálnak s — nem egyszer történt már meg — 
hangos megjegyzéseket tesznek. Igazán pirulva 
kellett dr. Wallentinyi Samu titkárt hallanunk, 
aki a művésznő nevében a közönséget arra kérte, 
hogy játéka alatt ne diskuráljon.

Eperjes város — úgy tudom — büszke arra, 
hogy zeneértő, zenekedvelő közönsége van. Nos, 
ehhez nem elég az estélyen a szép toiletteben 
való megjelenés, hanem feltétlenül szükséges, hogy 
a műsor számait tüt elemmel, figyelemmel hall­
gassa végig.

Különösen szól ez a «paradicsom» hallgató­
ságának, ahol a diskurzus s hangos megjegyzések 
miatt az előadott zeneművek pianóbb részleteiből 
nem hallani semmit Ide tényleg elkelnének rende­
zők, akik ezen a lehetetlen állapoton javítanának.

Egyed Aladár.

HÍREK.
Meghalt egy ifj’ú.

A fővárosi Royal-szálló egyik szobájában 
múlt hó 27 ikén reggel öngyilkos lett Kölcsey 
Gábor, szatmárcsekei születésű, 21-éves jog­
szigorló, volt eperjesi joghallgató. Morfiummal 
mérgezte meg magát.

Öngyilkosságának híre városunkban igaz, 
mély részvétet keltett, mert a kellemes meg­
jelenésű, úri modorú fiatalembert mindenki sze­
rette Keresed borzalmas elhatározásának indító- 
okát ? Úgy keresd az asszonyt, mint annyi sok 
más ezer esetben.

De ne az eszményi, a poéták naiv lelkében 
s hitében élő asszonyt, hanem a paradicsomit... 
a kígyót, aki elveszít.

„Tudtam, hogy a szegény fiú öngyilkos lesz, 
hiszen tegnap este közösen elhatároztuk, hogy 
elpusztítjuk magunkat. Tizenkét darab morfium­
pasztillánk volt, amelyből hatot Gábor vett ma­
gához, hatot pedig én tartottam meg. A szálló­
ból azzal távozott Kölcsey, hogy közös meg­
állapodás szerint pontban éjfélkor bevesszük a 
mérget. Én meg is cselekedtem, de úgy látszik, 
nekem nem ártott. Csak azért akartunk meg­
halni, mert ennek a barátságnak jó vége nem 
lett volna . ..“

Ezt válaszolta a szerencsétlen véget ért ifjú 
szerelmese Kölcsey barátjának, aki tudtára adta 
a szomorú hírt.

Szegény, poétalelkű ifjú 1
Nyugodtan vetted be a gyilkos mérget, mert 

szerettél . . . Szeretted azt a nőt, aki a mai tár­
sadalmi, a mai erkölcsi közfelfogás szerint nem 
lehetett a te hitvesed. Nemes lelked, szent ér­
zésed, szerelmed összeütközésbe került a társa­
dalmi renddel.
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Elhatározásod mélységes, megingathatatlan 
volt, mint a szerelmed. Ifjú, poétalelked meg­
értésre vágyott. A sokszor megálmodott női 
eszményképet meglelni vélted szerelmesedben. 
S boldog voltál hitedben Ahhoz, hogy eldobjad 
ifjú életedet: a legfőbb jót, volt bátorságod, de 
ahhoz, hogy dacolj a közerkölcsi felfogással, 
már nem.

Igazi tragikum.
A legszebb isteni alkotás, a szerelem adta 

kezedbe a gyilkos mérget, pedig annak éppen 
az élet — s nem a halál a rendeltetése. Közös 
elhatározással a halált választottátok.

Te becsületesen, férfiasán beváltottad ígére­
tedet. Bevetted a mérget. Sőt a holttested mellett 
talált browning azt látszik igazolni, hogy az 
esetre, ha a méreg nem ölt volna meg, annak 
a segítségét vetted volna igénybe. Szerettél. 
Szerelmedben, hitedben boldog voltál . . . 
boldog érzésben tudtál meghalni.

De vájjon érdemes volt-e meghalnod 
ifjan, fejlődésed virágában, ezért a nőért, 
soha nem is szeretett, aki csak játszotta a
relmest. Vagy, ha szeretett is, nem oly mélyen, 
igazán, odaadóan, mint te azt heted.

Nem szeretett, csak hiúságának tetszett az, 
hogy te ifjú lelked egész odaadásával, szived 
egész tűzével szeretted.

Neki a méreg meg nem ártott, pedig ugyan­
oly mennyiséget vett be, aminő a te szívedet 
örökre elnémította.

Nem rendítette meg halálod híre. Tudta, hogy 
meghalsz, sőt el is várta tőled, hogy meghalj.

O is bevette a halálthozó mérget pontban 
éjfélkor, de azért reggelre ünnepi pózban várta 
szerelmese halálhírét . . .

S szinte látom, hogy mihelyt kiment szegény 
barátod a szobájából, odaállt a tükör elé, bele­
nézett, büszkén vetette fel a tejét... Igen, egy 
szép serdülő ifjú halt meg érte. Ezért az asszonyért 
haltál meg, a paradicsomiért, nem azért, akit 
ifjú lelked álmaiban oly sokszor maga elé kép­
zelt... Érdemes volt-e?

s e

oly 
aki 

sze-

Személyi hír. Sárosvármegye egészségügyi 
választmánya dr. Csatáry Ágost eddigi elnök le­
mondása folytán megüresedett elnöki székbe 
Ágoston Károly ny. gimn. tanárt választotta meg 
legutóbb tartott ülésén.

Kérelem. A Sárosvárm. Jótékony 
Nöegylet «Erzsébet»-árvaházában, mint 
minden évben, úgy ezidén is december 
23-ikán d. u. 5 órakor fogjuk megtartani 
a szegény árva-gyermekek karácsonyfa­
ünnepét. Az emberszeretet nevében felkér­
jük a nemesszívű emberbarátokat, vala­
mint egyletünknek és árvaházunknak jó­
akaróit, hogy az árvák karácsonyfaünne­
pére szánt (élelmi-, játék- és tanszerek­
ben, pénzben, valamint ruhaneműekben, 
stb. álló) szives ajándékait az *Erzsébet*- 
áruaházba beküldeni méltóztassanak. A 
kegyes adományokat nyilvánosan fogjuk 
nyugtázni! A Sárosvármegyei Jótékony 
Nőegylet nevében: özv. Kósch Árpádné 
s. k., elnök. Faragó József s. k., titkár.

A vitaestéken hétfőn d. u. 6 órakor dr. 
Flórian Károly a földadóról és a nyilvános 
számadásra kötelezett vállalatok adójáról tart 
előadást.

Szemgyógyintézet van Miskolczon. 
Betegek karácsonyfája. A városi kórház­

ban majdnem mindenkitől elhagyatva sínylődik 
egy csomó szerencsétlen gyermek ..., felnőtt, 
akiknek szomorú, egyhangú napjaiba csak néha- 
néha surran be egy fénysugár. Karácsonykor, a 
Megváltó születésének napján ezekre az elszeren- 
csétlenült emberekre is szeretettel szokott gon­
dolni városunk nemesszívű közönsége. Mint minden 
évben, úgy az idén is a városi főorvos kezdeménye­
zésére megindult a gyűjtés, hogy azon a szeut 
napon az ő részükre is állítsanak karácsonyfát. 
Hadd örüljenek szegények ők is legalább egyszer 
egy évben, hiszen a sors úgyis elég kegyetlen 
volt hozzájok. Ebből az alkalomból már most 
felhívjuk városunk közönségét, hogy adományai­
kat szíveskedjenek a városi kórház igazgatóságá­
hoz beküldeni.

Könyv-és zenemuujdonságokMolnár 
Jenőnél raktáron vannak.

Altmann Leó, a népszerű hegedűművész, 
ki még a régi zenede tanítványa, dec. 1-ikén, 
szombaton este lép fel az idei saison első Révai- 
hangversenyén. A Montreal Star kritikájában 
Kubelik fölé helyezi az ünnepelt hegedűművészt, 
aki tanulmányainak befejezte óta állandóan kül­
földön, leginkább Amerikában tartózkodott és 
több amerikai nagy operának első hangverseny­
mestere volt. Altmann Leó túl van az első el­
ragadtatáson, amit a nehézségek játékos átrepü- 
ése okoz; virtuóz, de ez a virtuozitás számára 
csak egyszerű kifejezésbeli eszköz és nem ■öncél. 
Vonókezelése a fővárosi lapok kritériuma szerint 
is elegáns, férfias tónusa erős, bravúros techni­
kája csillogóan fényes. Altmann Leó intelligen­
ciája azonban nem engedi túlsúlyra jutni a csak 
technikai bravúrokban kimerülő játékstílust és 
figyelmének javarészét a kompoziciók átgondolt, 
őszintén szívből fakadó interpretálásának szenteli. 
Az estén Székely Arnold zongoraművész kiséri, 
ki önálló számokat, többek között saját kompozí­
cióját is adja elő. Az estély dalos részét Ada 
Adrienné tölti be internacionális programmjának 
változatosságával. Ezen első Révai-hangverseny 
most szombat este félkilenckor veszi kezdetét.

Az Eperjesi Iparbank és Hitelszövet­
kezet, mint lapunknak jelentik, előreláthatólag 
1913. január 1-jén kezdi meg működését. Eddig 
110,000 kor. értékű üzletrészt jegyeztek.

Analfabéta-tanfolyam. Eperjesen az írni 
és olvasni nem tudó leánycselédek részére a helyi 
lapokban is hirdetett analfabéta-tanfolyam műkö­
dését a r. kath. el. iskolában november 15 ikén 
megkezdette. A tanfolyamra ezideig mintegy 
15 cseléd jelentkezett, mely szám azonban remél­
hetőleg rövidesen megkétszereződik. Vezetői a 
tanfolyamnak Petz Károly és Rovó Gyula hely­
beli tanítók.

Igyunk Szlatvini-vizet! Ezen víz üdít, 
gyógyít és a legolcsóbb természetes ásványvíz I

Friss balatoni fogasok, valamint külön­
féle dunai halak minden csütörtökön és pénteken 
kaphatók Kun Sándor csemege- és halüzletében. 
Telefonszám 137.

Kérelem a jótékony szivekhez! Az 
Angolkisasszonyok eperjesi «Sancta Maria»-inté- 
zete azon kéréssel fordul a könyörületes szivek­
hez: szíveskedjenek akármilyen kis adománnyal 
hozzájárulni, hogy a szegény gyermekek kará- 
csonyja valódi örömünnep legyen. Intézetünkbe 
több mint 300. nagyobbrészt szegény napszámos­
vagy szolgálatban levő szülők gyermeke jár, kik­
nek szeretnők a karácsonyt emlékezetessé tenni. 
A legkisebb pénzbeli adományt, játékszert, süte­
ményt, használt ruhaneműt stb-it a legnagyobb 
köszönettel fogadjuk. Azért bátorkodunk kéré­
sünkkel már most jönni, mert a Mária-kongre- 
gáció tagjai a begyűlt pénzen beszerzendő ruha- 
neműek varrásához hozzáfognának. A jó Isten 
áldása szálljon a kegyes jótevőkrel Eperjes, 1912. 
november havában. Angolkisasszonyok «Sancta 
Maria »-intézete.

A Sárosvármegyei Takarékpénztár 
Részvény társaság Eperjesen ideiglenes 
részvényeit, valamint újkibocsatású részvényei­
ről szóló ideiglenes elismervényeit díjmentesen 
becseréli már végleges részvényekre.

Ifjúsági sakkverseny. Az eperjesi Ev. 
theol. Otthon ifjúsága kétfordulós sakkversenyt 
rendezett, amelyen tizenhármán vettek részt. A 
verseny hátom héttel ezelőtt kezdődött s a 
napokban ért véget. Eredmény a következő : 
Az 1. és 2. díjon Jurányi Lajos és Turcsányi 
László osztozkodott 16—16 egységgel. Harma­
dik lett Lehoczky Egyed ev. s.- lel kész 14 pont­
tal. A 4. és 5. díjat, mint egyenlők. Máczay 
Lajos és Reppert Frigyes nyerték el 10*/s—10’/i 
ponttal. A 6. díjat Szilárd Gyula nyerte el 8 
ponttal és a 7. díjat Dzúrik Gyula 7 ponttal. 
Értesülésünk szerint a nyertesek közül többen 
részt óhajtanak venni az Eperjesi Sakk-kör 
által rendezendő versenyen

Ha kávéra gondol — gondoljon Á7z«ral
A szegény és árva gyermekek fel­

ruházása. Az Első Eperjesi Szegénygyerme­
keket Felruházó Asztaltársaság ezidei felruházása 
december 22-ikén d. u. 5 órakor Palkovits ven­
déglőjében lesz megtartva, melyre Eperjes város 
n. é. közönségét ezúttal is meghívjuk. Egyben 
közöljük, hogy ezidén a rossz időjárás folytán 
az asztaltársaság egyik fő-jövedelmi forrása, a 
kuglizó-köri bevétel nem mutatkozik képesnek 
arra, hogy a felruházást a szokott mértékben 
gyakorolhassuk, miért is Eperjes város jótékony 
és áldozatkész közönségéhez fordul az asztaltár­
saság azon kéréssel, hogy a különösen ezidei, 
zord időjárásúnak mutatkozó télen kiáltó szük­
ségben humánus célja elérése végett anyagi 
támogatásával segítse. E célból az asztaltársaság 
által felkért hölgyek keresik fel gyűjtőívvel váro­
sunk nemeslelkű közönségét a szives adományok 
gyűjtésére. Itt felkérjük azon urakat, kik az aug. 
21-ikén megkezdett, de a rossz időjárás miatt 
befejezetlen díj-kuglizásban résztvettek. hogy a 
befizetett összegeket Kurz Mór órásüzletében, 
Fő-u. 101., dec. 1—15-ikéig felvenni szívesked­
jenek. Akik jelzett határidőben nem jelentkez­
nek, azon urak összegei adományképen a fel­
ruházásra fognak fordíttatni. Végül felhívjuk a 
helybeli szabó- és cipész-iparosokat, hogy a fel­
ruházáshoz szükséges cipő és öltönyök elkészí­
tésére ajánlataikat — zárt levélben — dec. 1-ikéig 
benyújthatják. Kiváló tisztelettel: az elnökség.

Az idei karácsonyi vásár szenzációja!
alkalmi árban kaphatók ' ' ——-

KÜRTI GUSZTÁVNÁL
• •



1912. december 1. EPERJESI LAPOK 5. oldal.

Eredeti Mikulások olcsón, nagy választék­
ban kaphatók Y/zmc Ármin gyermekjáték-üzleté 
ben Eperjesen, Fő-utca 36

Vakok intézete. Eperjes kultúrintézményei 
a közel jövőben egy speciális intézménnyel szapo­
rodnak meg. A Kossuth Lajos-utca és Stefánia- 
utca közötti régi katonai csapatkórházat a város 
a Vakokat Gyámolító Országos Egyesületnek 
engedte át, mely ott 50 vak számára egy inté­
zetet létesít. Az országban már több hasonló 
intézet van, de az eperjesihez hasonló típusú 
nincs. Ide oly növendékeket fognak felvenni, 
akik az iskolázás kora és 25-éves koruk közötti 
időben vesztették el szemük világát, továbbá 
olyanokat, akik, habár gyermekkot ukban vakul­
tak meg, a vakoknak valamely más intézetében 
elméleti oktatásban már részezültek. Az intézet 
főcélja, hogy a világtalan ifjakból derék iparo­
sokat neveljen. De lesz elméleti oktatás is azok 
számára, akik még vakok intézeteibe nem jár­
tak. A domború írást és olvasást minden növen­
déknek el kell sajátítania. Az intézmény, amely 
iránt a városban és a környéken igen nagy az 
érdeklődés, még ebben az évben nyílik meg.

A helybeli «Mercur» kereskedelmi 
és ingatlanforgalmi vállalat alapításakepen 
irógépyavitó- és karbantartási osztályt létesített, 
mely áliandó műhelyt és műszerészt fog fentar- 
tani. A javítás és karbantartás évi dija 22 kor., 
melyhez évenkint egy szalag felszerelése díjta­
lanul járul. Ajánljuk az írógéptulajdonosok figyel­
mébe és pártfogásába a <Mercur>-nak e hasznos 
alapítássát.

A Sárosvármegyei Mozgófénykép- 
Szinházban december 1-jétől kezdve hetenkint 
3 napon lesz előadás, és pedig vasárnapon, keddin 
és csütörtökön. E héten, kedden a nagy szenzációs 
újdonság: dr. Gar el Hatna II. részé kerül be­
mutatásra.

Az eperjesi köztisztviselők új egyesü­
leti helyiségének kibérlése tárgyában a meg­
állapodás az Eperjesi Kereskedők Társulatával vég­
érvényesen létrejött s ennélfogva a tisztviselők máris 
igénybe vehetik a <Korzó» szálló felső termeit.

Felhívjuk m. t. olvasóink figyelmét Fried- 
mann Jenő divatüzletének karácsonyi hirdetésére.

Bezárt iskolák. A radácsi áll. el. iskola 
és óvoda, valamint a szobosi g. kath. el. iskola 
a gyermekek nagy részének kanyaróban történt 
megbetegedése folytán bezáratott. A knványi 
áll. el. iskola pedig hökhurut miatt záratott be.

Babajavítások gyorsan és pontosan eszkö­
zöltetnek Theisz Ármin gyermekjáték-üzletében 
Eperjesen, Fő-utca 36.

Piknik. Az eperjesi jogászifjak egyrésze nov. 
28-ikán este 9 órakor a Rákóczi Kör nagytermé­
ben rendkívül sikerült zártkörű táncmulatságot 
rendezett, amely a legjobb kedvben másnap reg­
gelig tartott. A zenét Farkas Sándor cigánybandája 
szolgáltatta. Jelenvolt asszonyok: Bánó Aladárné, 
Bánó Dezsőné, Bánó Ivánné, Beretvásné Semsey 
Sarolta, Berzeviczy Emmy, Bornemissza Lajosné, 
báró Ghi'.lány Lászlóné, Imre Gézáné, Kirch- 
mayerVilmosné, Klauszer Kálmánné, Könvélyessy 
Dezsőné, Máriássy Béláné, MelióriszJózsefné,Péchy 
Elekné, özv. Pillér Sándorné, Roskoványi Miklósné; 
leányok: Bánó Illy, Bornemissza Margót, Fűzy 
Mártha, Körtvélyessy Aranka és Erzsiké, Meliórisz 
Mary, Pillér Rózsika, Roskoványi Mici.

Katonazene minden csütörtökön . a 
Berger-kávéházban = este 9-től 12-ig.

Karácsonyi occasio! Előnyös árban kerül­
nek eladásra : női divatkelmék, flanelek, barchetek, 
blouse bársonyok, szőrme-boák és muffbk. Vidéki 
megrendelések pontosan lesznek eszközölve Szabó 
Géza és Társa divatárú- és vászonüzletében, Eperjes, 
Fő-utca 69.

Elveszett. Nov. 27-ikén dr. Balpataky Imre 
elveszített egy arany nyakkendőtűt, mely gyémán­
tokkal és gyöngyeikkel van ékítve. — Erős Gézáné 
elveszített egy világoskék selyem sálat, melyen 
széles fehér csíkok voltak.

Esperanto. La venontan kunvenon ni havos 
sabato je la sesa.

A gyermek egészsége a legféltettebb 
családi kincs. Ha a gyermek a ZoltánÁé\c csuka­
májolajjal táplálkozik, nincs baj, mert a beteg­
ségekkel szemben ellentálló, edzett lesz. Az angol 
gyermekhalandóság azért sokkal alacsonyabb, 
mint a mienk, mert ott nincs család, hol a 
gyermekek a hidegebb évszak alatt ne fogyasz­
tanának csukamájolajat, s e célra nincs kiválóbb a 
Zoltán félénél, mely kapható 2 koronáért Zoltán B. 
gyógytárában Budapest, és a gyógyszertárakban.

Sósfürdő Sóváron. Lapunknak régebbi 
számában megemlékeztünk már arról, hogy meny­
nyire üdvös volna vármegyénkre Sóváron egy 
sósfürdő felállítása. A m. kir. pénzügyminiszté­
rium július 13-ikán kelt 62,659 sz. rendeletével 
engedélyezte is a sóvári bányatelepen tervezett 
sósfürdőnek felépíttetését. Az építés költségeit 
39,933 koronában állapítja meg, mely összeg ere­
jéig a zárt ajánlatokat 1912. évi december 19-ikén 
délelőtt 10 óráig lehet a in kir. főbányahiva- 
talhoz benyújtani. Pályázat-hirdető fenntartja ma­
gának azon jogot, hogy a beérkezett ajánlatok 
közül, tekintet nélkül az ajánlott árakra, szaba­
don választhasson és az építkezést a legmegbíz­
hatóbb ajánlattevőnek ítélhesse oda.

Porosz-kőszén Mikolik Istvánnál.

A Sárosvármegyei Taka­
rékpénztárnál elhelyezett

takarékbetét
nettó 4%-kal kamatozik.
Állandóbb jellegű magasabb összegű betétek 
előnyösebben is gyümölcsöztetnek.

Pályázatok. Mihalovich József vármegyei 
aljegyző halálával megüresedett 11. oszt, aljegyzőt 
állásra pályázatot hirdet Tahy József alispán. 
Akik ezen állásra pályázni óhajtanak, kérvényü­
ket az 1883. évi t.-c. 3. § ában előirt képesíté­
süket igazoló okmányokkal felszerelve, Sárosvár­
megye főispánjához címezve, december 16 ikán 
d. u. 5 óráig kötelesek benyújtani. A pályázati 
kérvények mikénti benyújtására nézve az 1902. évi 
125,000. belügym. számú várm. ügyviteli szabály­
zat 4. és 5. §§-ai adnak bővebb felvilágosítást. — 
Mandel Henrik körjegyző a lemesi körjegyzőség­
nél megüresedett rendszeresített segédjegyzői ál­
lásra pályázatot hirdet. A szabályszerűen felsze­
relt kérvények a lemesi járás főszolgabírájához 
nyújtandók be. Pályázhatnak nem okleveles segéd­
jegyzők is.

Gyönyörű ékszer-újdonságok érkeztek 
az országos hírű, debreczeni Löfkovits Artúr és 
Társa céghez az idei nagy karácsonyi vásárra. 
A legkisebb összegért is oly ízléses, finom tár­
gyak állnak a n. é. vásárló-közönség rendelkezé­
sére, hogy mindenki salát érdekében teszi, ha a 
céget felkéri egy karácsonyi újdonságokból össze­
állított választék beküldésére, mit szívesen meg­
tesz a cég, hogy ezáltal megkönnyítse a legtöbb 
örömet szerző karácsonyi ajándékok kiválasztását.

Talált kutya. November elején az alsó- 
odori erdőben egy sárgaszínű, hosszúszőrű nős­
tény kopó-kutya találtatott. Igazolt tulajdonosa 
Dobay Károly felsővízközi szolgabírónál átveheti.

Molnár Jenő kölcsönkönyvtárába na­
ponta érkeznek újdonságok.

Mikulások nagy választékban Klein 
Jenőnél I

A Kálvária-környéki lakosok tudvalevőleg 
a Kálvária-útón létesítendő járda, a szennyvizek 
levezetése és egy őrszem felállítása dolgában kér­
vényt adtak be Eperjes város közgyűléséhez, mely 
kérvény a nov. 27 ikén tartott rendkívüli köz­
gyűlésen szabályszelűen e intéztetett. E szerint a 
járdát a város hajlandó elkészíteni, ha az érdekelt 
tulajdonosok a kellő eljárást megindítják, a kért 
őrszem is meglesz, ha a rendőrség létszáma föl fog 
emeltetni, a szennyvizek levezetése pedig a lehető­
séghez képest szabályoztatni fog. A Kálvária-út 
rendezését azonban az 1913. évi költségelőirányzat 
tárgyalásánál Szutórisz Fiigyes bizottsági tag, a 
Kárpátegyesület Eperjesi Osztálya nevében újból 
fölhozta, hangsúlyozván, hogy a Kálvária-út ren­
dezése nemcsak a kálvátia-úti környéknek, de 
nem is csak az Osztály tagjainak, hanem a város 
összes lakosainak közös érdeke. Ugyanis egyrészt 
a kis-állomás nagy forgalma itt bonyolítódik le, 
másrészt pedig ez az egyetlen útirány, ahol a 
város lakosai a nyár heve elől a városból mene­
külve, legkönnyebben és legközelebb eljuthatná­
nak a Tarcza partjára, valamint a közeli hegy­
vidék erdőségébe, hogy ott a jó levegő«, és a 
szép természetet élvezzék. A közönség szokott 
is erre kirándulni, csakhogy a kiránduláshoz a 
kálvária-úti ronda állapotok miatt nagy elszánt­
ság kell: piszok, sár. por és bűz sehol sem talál­
hatók oly nagy mértékben, mint a jelzett úton, 
amelyen újabban a szekérforgalom is nagy ará­
nyokat öltött, úgy, hogy az azelőtt egyenletes 
út a téglával terhelt szekerek súlya alatt már 
kátyussá lett. Minthogy ez az út tehát a város összes 
lakosaira nézve oly nagyfontosságú, Szutórisz 
javasolja, hogy az egész út kiburkoltassék és 
egyáltalában alaposan rendeztessék. Az indítvány 
a népes közgyűlésnél osztatlan helyesléssel talál­
kozván, elnöklő Faragó József h.-polgármester 
kijelentette, hogy a kivánt rendezés meg fog tör­
ténni, de még csak 1914-ben, 1913-ra már föl 
nem vehető a programúiba, egyszerűen a nagy 
költség miatt, de a város addig is gondoskodni 
fog, hogy a bajon lehetőleg segítsen.

Élőhal állandóan kapható Schnitzer Samu­
nál, Fő-utca 97. sz. alatt; telefon 149.

Új szivarfajták. A pénzügyminisztérium 
december elején két új szivarfajtát szándékozik 
forgalomba bocsájtani. Mindkét szivarfajta: a 
Palmas és Palmitas hosszúkás alakban, gyűrűvel 
kerül eladásba egyelőre a budapesti, zágrábi, 
pozsonyi és fiumei tőzsdékben. A Palmas ára 
16 fillér lesz, a Palmitasé pedig 12 fillér.

Szublimátot ivott. Nagyon megúnhatta 
az életét Kopasz Mária. Talán szerelmes volt s 
azért határozta el magát arra a végzetes tettre, 
amit nov. 24-ikén d. u. 1 a2 óra tájban követett 
el a Széchenyi-szállodában. O is az öngyilkosság­
nak olcsóbb fajtájához folyamodott. Szublimátot 
ivott. Tettét még elég korán észrevették s a 
kórházba szállították.

Sok pénzt takarít meg egy éven át, ha 
cipőjét <Berson»-gummisarokkal látja el, mert a 
<Berson>-sarok tudvalevőleg a bőrnél is tartósabb. 
Utánzatok miatt ügyeljen vásárlásnál a «Berson» 
szójegyre I

Megfékezte a megvadult lovakat. 
Személyes bátorságának és lélekjelenlétének fé­
nyes tanújelét adta a napokban Egyed Aladár 
IV. éves theológus. Az előadások végeztével a 
Kollégiumból hazafelé indult, s a Ferderber-féle 
korcsmánál rémülten vette észre, hogy egy kocsi 
gazdátlanul vágtat az Árok-utcában. O nem 
törődve a fenyegető veszélyekkel a kocsi után 
rohant és a Rákóczi-kör épülete előtt sikerült 
is a megvadult lovakat elfognia, anélkül, hogy 
kisebb sérüléseken kívül komolyabb baja történt 
volna. A bátor fiatalembert az összegyűlt közön­
ség lelkesen megéljenezte.
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Lefkovits Mór í. hó 20 ikán helyezte át 
üzletét a volt Zavatzky-féle üzlethelyiségbe (Fő­
utca 71. szám). 1-jéti kezdődik a kará­
csonyi vásár!

Elgázolta a kocsi. November 25-ikén 
Lampéter János kucséber nejét Pravura István 
kisbirtokos lovaival elgázolta. A szerencsétlenül 
járt asszonynak a jobbkarja egészen eltört. 
Súlyos sérülésével a városi kórházba kellett szállí­
tani, ahol aztán ápolás alá vették. A nyomozást 
megindították.

«Az Újság» jubileuma. Ez év karácsony 
havában jut el Az Újság fennállásának tizedik 
évfordulójához. A modern zsurnalisztikában pá 
ratlan lendülettel és bámulatos gyorsasággal jutott 
a vezető és mértékadó napilapok legeslegelső 
sorába és immár évek óta országos hírnév, meg­
becsülés és közkedveltség az osztályrésze. S miköz­
ben az egyre nagyszeiűbben kibontakozó magyar 
zsurnalisztikában kiküzdötte magas és vezető po­
zícióját, maga is nagyban hozzájárult a modern 
magyar zsurnalisztika valódi típusának kialakulá­
sához. Jogos büszkeséggel, a végzett munka és 
a kivívott sikerekkel megokolt önérzettel tekint 
vissza Az Újság a befutott első tíz esztendőre, 
a szárnybontás, a meggyőződés és a pozició- 
hódítás első nagy etapjára. Maga köré csoportosí­
totta az ország nagy inteligenciájának zömét; 
írói és hírlapírói gárdájával, a zsurnalisztika elit 
csapatával, otthonossá lett a legszélesebb réte­
gekben hangjának komolyságával és előzékeny­
ségével, irodalmi szintjével, irányító, szórakoztató 
és mindig a felvilágosodást és haladást szolgáló 
tendenc ájával a legmagasabb és legkényesebb 
igényeket igyekezett sikerrel kielégíteni és poli­
tikai, társadalmi, kulturális és gazdasági életünk­
ben figyelemre méltatott tényezőjévé lett a köz­
véleménynek. Olvasóink óriási tömege és sok­
félesége legjobban bizonyítja, hogy mindenkor 
és mindenkinek a legjobbat, a legszebbet és leg­
értékesebbet nyújtotta hosszú tíz esztendőnek 
munkájában nap-nap után . . . Ezt a jelentős 
Az UjsÁG-ra, a magyar zsurnalisztikára és bizo­
nyos tekintetben a magyar közéletre is nevezetes 
évfordulót nem ünnepelheti meg méltóbb módon 
Az Újság, mint ha karácsony napján jubiláris 
számot ad ki, mely tartalmánál és terjedelménél 
fogva felülmúl minden eddig még a külföldön 
is megjelent ünnepi számot, érték dolgában pedig 
nem vetekedhetik vele semmiféle naptár- és album­
ajándék. Ezt a jubileumi számot megkapja min­
den új előfizető is, aki Az UjsÁG-ra január hó 
elsejével előfizetők közé lép.

Fejbevágta a harmonikával. Állandóan 
civakodott Tramita János bojtárfiú özv. Klemma 
Józsefné szolgálónővel. November 24-ikén megint 
összevesztek, úgy, hogy már tettlegességre is 
került a dolog. A verekedés közben Tramita 
úgy találta fejbekólintani a nála lévő harmonikával 
Klemmánét, hogy az menten összeesett. A mentők 
a kórházba szállították, ahol előreláthatólag még 
vagy húsz napig fog maradni. Az iratokat át­
küldték a kir. ügyészséghez.

Erőszakoskodó legény. Panczurák János 
delnekakasfalvai lakos nov. 17-ikén özv. Hajdúk 
Mihályné lakásába erőszakkal behatolt s neve­
zett nőt földre teperve, rajta erőszakot akart 
elkövetni. A nőnek sikerült támadója elől elmene­
külni, s a segítségül hívott községi bíró az erő­
szakoskodó legényt lakásáról eltávolította, a csend­
őrség pedig a kir. ügyészségnek feljelentette.

Számtalan esetben nyert beigazolást 
azon tény, hogy keletkező tűzeseteknél 
a MINIMAX-tűzoltókészülék igen nagy 
károktól mentette meg azok tulajdono­
sait, miért is ajánljuk azt szeszgyárak és 
malomtulajdonosok szives figyelmébe. 
Próbaoltást bármikor készséggel ren­
dezünk. Egyedüli raktár Sárosmegyében 
Luchs Ede és Társa cégnél Eperjesen.

Garázdálkodó fiatalság. Uhrin József 
18-éves delnekakasfalvai legény hat társával 
nov. 17-ikén estefelé Minarcsik András ottani 
lakos házát valóságos kőzáporral ostromolta. 
Cselekményük oka az volt, hogy a garázdálkodó 
fiatalságot Minarcsik megszidta és udvarából 
baltával kikergette. A garázdálkodó legényeket 
a csendőrség a kir. ügyészséghez feljelentette.

Minden gondos háziasszony büszke­
sége a varrógép meiy nemcsak könnyíteni tudja 
háztartása gondjait, de lakásának csínját is emeli, 
és különösen ha szép szekrény formában van az 
elhelyezve, még a fogadószobának is díszére válik. 
A múlt század közepe óta törekvése volt a Singer 
Co.-nak a varrógépek tökéletesítésén és javításán 
állandóan munkálkodni, minek folytán még ma is 
vezető szerepe van a vari ógépiparban és gyárt­
mányai a legnagyobb elterjedtségnek örvendenek. 
Mivel készítményeinek kereslete évről-évre nő, 
ennek kielégíthetesére a kontinensen, Német­
országnak Wittenberg városában saját gyárat 
a apított, hol immár több mint 1500 munkás nyer 
szorgos foglalkozást Hogy mit gyárt a Singer 
Co., az megtekinthető <r Singer Co. Varrógép tész- 
vénytársaság helybeli elárusító-üzletében (Eperjes, 
Fő-utca 110.). Sok szép, mindenütt szívesen látott 
karácsonyi ajándék van ott ízléses és tetszetős 
kiállításban csoportosítva: egyszerű és díszes ki­
vitelű gépek, mindnyája azonban a technika leg­
újabb vívmányaival felszerelve Különösen szembe­
tűnő az új * 66-os» gép, egy családi Singer vaitó­
gép, mely a legnagyobb igényeket is képes ki­
elégíteni Teljes joggal nevezik is a AW. század 
varrógépjének. Tulajdonképeni teljesítőképességén, 
a varráson kívül, melyet a legnagyobb tökéletes­
séggel végez, valamint a többi Singer-varrógép- 
nél is levő hímzésen kívül, egy különleges ké­
pessége is van: foltoz! A legfinomabb foltozó- 
munkát harisnyákon, alsóruhákon, asztalneműében 
stb. végzi egy egyszerű készülék, a * Singer foltozó* 
segítségével, mely könnyen szerelhető fel a gépre, 
és mellyel jóval gyorsabban és szebben lehet dol­
gozni, mint szabadkézzel. A gép és a készülék 
kezelésének megtanítására, mi rövid idő alatt el­
sajátítható, legnagyobb készséggel vállalkozik s 
kívánságra vételnél a legelőnyösebb fizetési fel­
tételeket is nyújthatja.

Köszönetnyilvánítás. Az eperjesi Izr. 
Nőegylet nov. 23-ikán tartott teaestélyén felül­
fizettek : 30 kor.-t : Déri Gyula és neje ; 22 kor.-t : 
dr. Propper József; 20—20 kor.-t: br. Ghillány 
Imre, Villecz Janos, özv. Rosenfeld Miksáné, Hay 
Gyula; 14 kor.-t: dr. Rosenberg Teofil és neje; 
10—10 kor.-t: Glasner Mór és neje, György 
Samu, Bleuer Józsefné, dr. Balpataky Imre, Bár- 
kány Jenő, özv. dr. Glanez Gyuláné, dr. Eng­
länder Emilné, dr. Müller Bertalan, Földes Zol­
tán, dr. Ferbstein Márkn ;, Moskovics Gyuláné! 
6—6 kor.-t : Rosenfeld Ignácné, dr. Horovitz Imre, 
dr. Fenyves Adolf, Holénia Béla, Stark Zsigmond’ 
dr. Zahler Elek, Ferbstein Dávid, Szántó Zsigmond’ 
Váradi Ignác, dr Lichtig Arturné; 5—5 kor.-t: 
Demar Lajos vezérőrnagy, Frechtmann Salamon, 
Weisz Ignácz, Kramcr Henrik, dr. Sztehlo Já- 
nosné, özv. Koós Árpádné, Faragó József, dr. 
Frisch Armin, Uhiarik Mátyásné, özv. Weisz 
Antalné; 4—4 kor.-t : Tornai Ödönné, dr. Rosen­
thal Adolf, Korn Vilmosné, Sáfrán Lipót, Reichard 
Jenő, dr. Földi Manóné; 3-3 kor.-t: Kun Sán­
dor, Gönczy Gábor, Grossmann Samu, Sziklai 
Jenő, Williger Pál, Révész Jenő, dr. Reiter Jenő, 
Goldberger Henrik, dr Sommer Ignác; 2—2kor-t: 
Hercz Ernőné, Vöröss Sándor, dr. Gottlieb Mihály 
Schönwiesner János, dr. Rosenberg Mór. Gerő 
Mihály, Moskovics cipőgyár, Draskóczy Lajos, 
Vamcsek őrnagy, Kürti Gusztáv, Suczinszky 
Zsigmond, Friedmann Gyula. — A buffethez 
hozzájárultak: dr. Austerlitz Mórné, Bein Simonné, 
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Berger Samu, Déri Gyuláné, E'sasz Miksáné, 
Erős Gézáné, dr. Ferbstein Márk né, dr. Ferbstein 
Károly né, dr. Földi Manóné, Fried Simonné, 
Goldberger Henrikné, Glasner Mórné, dr. Horovitz 
Simonné, Krámer Henrikné, Klein Jenő, Kom 
Vilmosné, dr. Müller Bertalanné, Moskovics Gyu­
láné, Neumann Vilmosné, özv. dr Propper Adolfné, 
Rácz Henrikné, özv. Rosenberg Hermanné, dr. 
Rosenberg Teofilné, Reichard Jenőné, Sáfrán 
Lipótné, Szántó Zsigmondné, dr. Strauss Zsig- 
tnondné, Schwarcz Árminná, Spányi Kálmánné, 
Venetianer Miksáné, dr. Weisz Jakabné, Weisz 
Lajosné. A kegyes adományokat ezúton köszöni 
az elnökség.

Friss dunai halakra előjegyzéseket elfogad 
Schnitzer Samu, Fő-utca 97. sz.; telefon 149.

A Magyarországi Munkások Rokkant- 
és Nyugdíjegylete tagjainak a száma immár 
167,000-re emelkedett s jelenleg 9 750,000 kor. 
az egylet vagyona. Az idén 43 új fiókpénztár 
alakult, ezek száma 468 ra emelkedett. Az egylet 
1903-ban kezdte el a segélyezést s ez idő óta 
mostanig 1750 rokkant és elaggott tagjának nyújt 
heti 8’40—13 43 kor. között váltakozó állandó 
rokkantsegélyt, ezenkívül 470 árvának ád heti 
144—2 21 kor. neveltetési járulékot 14 éves 
korukig, továbbá számos özvegyet részesített vég­
kielégítésben, úgy, hogy segélyezésre eddig 
2.280,000 kor.-t meghaladó összeget fizetett ki.

Biztos gyógyhatás. Mindazok, kik rossz 
emésztés vagy székrekedés következtében felfúvó­
dásban, szorulásban, főfájásban, étvágyhiányban 
vagy egyéb bajokban szenvednek, a valódi Moll- » 
féle Seidlitz-porok használata által biztos gyógyu­
lást érnek el. Egy doboz ára 2 kor. Szétküldés 
naponta utánvétellel Moll A gyógyszerész, cs. és 
kir.udv. szállítótól, Bécs, I., Tuchlauben 9 A vidéki 
gyógyszertárakban határozottan Moll A. készít­
ménye az ő gyári jelvényével és aláírásával kérendő.

A «Gondviselés», ápolónőket képző 
és kórház-egyesület növendékek felvételére 
pályázatot hirdet az intelligens középosztály leányai 
számára, kiket hajlandóságuk ez eszményi, való­
ban nőies és emberbaráti pálya felé vonz, mely 
egyúttal azonban biztos megélhetést (növendék­
korukra zsebpénzt, később emelkedő fizetést, 
teljes ellátást és ruházatot kapnak) és aggságukra 
vagy betegség esetére nyugalomdíjat biztosít 
nekik. Az egyesület újabban, hogy ápolónőinek 
gyakorlati kiképzéséről legjobban gondoskodjék, 
a főváros legszebb helyén kórházat alapított és 
az ápolónők szép otthona ugyanebben a kerttel 
övezett házban van. Külföldi mintára, közös 
ebédlővel, fogadó- és társalgó-teremmel, könyv­
tárral stb. van ellátva. Csak olyan hölgyek, kik 
18 — 35 évesek, legalább négy polgári iskolát 
végeztek vagy ezzel hasonló értékű előképzett­
séggel bírnak, lehe őleg a magyaron kívül más 
(német stb.) nyelven is beszélnek, 200 korona 
kaukcióval és az előirt szerény kelengyével rendel­
keznek, pályázzanak. Kiképzésük két évig tart 
A sajátkezüleg megírt kérvényhez következő ok­
mányok csatolandók: 1. születési, 2. erkölcsi, 
3. oltási, 4. az elvégzett legmagasabb iskolai osz­
tályról szóló bizonyítvány, 5. sajátkezüleg írt élet­
leírás, 6. kiskorú folyamodónál a szülők vagy 
gyám, férjes nőnél pedig a férj írásbeli nyilat­
kozata, hogy a kérvényező az ápolónői pályát 
az ő beleegyezésükkel választotta, 7. kiskorú 
gyermekekkel bíró nőnél egy okirat, mely igazolja, 
hogy gyermekei eltartása biztosítva van, 8. okirat, 
mely szerint kötelezi magát, hogy a két évi ki­
képzés után legalább további három évet az 
egyesület kötelékében tölt. Felvételre jelentkezés 
időpontja minden hó 1-jén. Érdeklődőknek fel­
világosítást nyújt s az egyesület alapszabályaival, 
valamint minden egyéb útbaigazítással szívesen 
szolgál az egyesület sebész-főorvosa dr. Gellért 
Elemér, vagy igazgató főorvosa dr. Fialka Gusztáv, 
Budapest, VII., Ilka-utca 51. szám, Gondviselés­
kórház.
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Hűtlen tehenész. Kotulya János zsebe- 
falvai uradalmi tehenész gazdája teheneit több 
ízben megfejte és a tejet elrejtette. Midőn a 
gazdatiszt ezért ót felelősségre vonta, a dühös 
tehenész a tejeskannával nekitámadt, majd arcát 
körmével összekarmolta. A tehenész a csend­
őrség által a bírósághoz feljelentett.

A m. koronajáradék új szelvényívei­
nek beszerzését (felmerülő portókiadásain 
kívül) díjmentesen eszközli a Sárosvármegyei 
Takarékpénztár Részvénytársaság Eperjesen.

Gondatlanságból okozott emberölés. 
Csorba Erzsi nyolcéves hernádszokolyi lakos, 
két éves Anna nevű húga felügyelésével Kurucz 
János házába ment, ahol a kétéves kis lány 
forró vjzbe esett, s annyira összeégett, hogy 
sebeibe belehalt. A bíróság lesz hivatva a csend­
őrség jelentése alapján megállapítani, hogy a 
szülőt vagy a szomszédot terheli-e a gon­
datlanság.

Palatínus penzió a neve annak a leg­
előkelőbb családi találkozóhelynek, amely min­
den igényeket kielégítő módon van felszerelve, 
már azért is, mert központi fűtéssel rendelkezik 
és minden szobában meleg és hideg vízszolgál­
tatással van berendezve. A méltányos árak, va­
lamint a központi fekvés teszi oly nagyon kere­
setté a penziót, amelynek vezetősége, Budapest, 
Fáik Miksa-utca 3., készséggel eszközöl előjegy­
zéseket előkelő családok részére.

Balesetek. Olejár István kerékgyártó be­
jelentette, hogy Knap Lőrinc nevű tanonca, 
köszörülés közben, saját vigyázatlansága folytán, 
kezét megvágta. Sérülése csekély. — Lichtig 
Jakab szállító Szegényük Mihály napszámos bal­
esetét bejelentette. A sérült egy láda emelésénél 
a láda alá nyúlt s e közben a jobbtenyerét egy 
szögön megszúrta. Sérülése enyhe. — A cs. kir. 
szab. Kassa-oderbergi vasút eperjesi fiókműhelye 
bejelentette, hogy hisem József géplakatos egy 
kézi-vágónak kiköszörülése alkalmával, jobb­
kezén, a mutató- és középujját megsértette. 
Sérülése nem súlyos. — Grossmann rézműgyára 
bejelentette, hogy Schwartz Béla tanonc, fúrás köz­
ben balkezének 3. és 4-ik ujját saját vigyázatlan­
ságából megsértette. Felelősség nem terhel senkit.

Talált és elveszett tárgyak. Makara 
János templomszolga egy fekete bőrből készült 
ridikült talált nov. 27 ikén a templomban, mely­
ben 1 kor. 90 fill. készpénz volt. — Wohl Izidor 
nagysárosi lakos a Sárosvármegyei Takarék­
pénztárban elhelyezett 390 koronáról szóló köny­
vét elvesztette.

SZÍNHÁZ
Az utolsó színházi hét krónikáját írjuk.
Egyhangú ea is, mint a többi. Sehol semmi 

élénkség.
Pedig ha nem más, úgy a három értékes pre­

miere is megérdemelt volna nagyobb érdeklődést 
a közönség részéről. A <Primerose»-ban a kassai 
Nemzeti Színház két művésznőjét: Hevessy Maris­
kát és Gusztit láttuk s elismeréssel adóztunk 
művészetüknek. Pénteken Molnár Ferenc nagy-

‘Töfíósa’o’o 
min! bőr.

EGYESÜLETI ÉLET.

EPERJESI LAPOK

sikerű színművével, a <Farkas»-sal véget is ért 
őszi színházi évadunk. A színházi függöny le­
gördült .. . A festett kulissza-világnak ötödfél 
hónapra vége. A színpad bohémlelkű népe fel­
szedte sátorfáját s újabb ambícióval, szebb remé­
nyekkel más város közönségének a szórakozását 
akarja biztosítani. Bár teljesedésbe mennének 
reményei, vágyai I

Az utolsó héten történtekről alább számo­
lunk be.

Szombaton (november 23.) Stein—Willner és 
Strauss új operettjének, a «Kis barátnő»-nek volt 
a bemutató-előadása, címszerepben Beleznay 
Margittal, aki mint mindig, ma is helyes érzékkel 
játszotta meg e szerepét. Táncszámait a közönség 
kívánságára meg kellett ismételnie. Radványi 
Artois Gömörv fia, Fernand szerepében tetszet­
tek. Szécsy Emma igen szépen énekelt. Nagy 
Imre dr. Lafleur szerepében nyújtott sikerült 
alakítást. Kisebb szerepekben jók voltak B. Láng 
Juliska, Hídvéghy M., Oláh, Sólyom, akit szíve­
sebben láttunk volna Sarkady mai szerepében.

Vasárnap délután a «Tengerész Kató»-t ismé­
telték meg, míg este a «Kis barátnő» t, 
érdeklődés mellett.

Hétfőn (nov. 25.) Meilhac—Millaud és Hervé 
örökbecsű operetteje, a «Nebántsvirág» került 
szinre, Nagy Imre, a színtársulat pompás komi­
kusának jutalomjátékául. A címszerepet Beleznay 
Margit kreálta. Ma este újabb tanújelét adta 
kitűnő képességének. Alakítása igazán méltó volt 
jó nevéhez. Celestint pompásan játszotta meg a 
jutalmazott. Corinát Hídvéghytől láttuk jól elő­
adni. Említést érdemelnek Gömöry, Sólyom, 
Radványi és Oláh.

Kedden (nov. 26.) Nagy Endre kitűnő komé­
diájának, a «Miniszterelnök »-nek volt a be­
mutatója. Benkét Nagytól láttuk előadni. A jeles 
művész ma este is szapoiította sikereit. Partneré­
nek, Saári Margitnak az alakítása természetes 
játékában tetszett. Egyike volt a legjobb estéinek. 
Tisztelői szép virágcsokorral lepték meg. Oláh 
Vas dr. szerepében kissé túlciuikus volt. Sólyom­
nak két epizód - szerep jutott, mint újságíró s 
ügynök is bemutatkozott. S mind a két esetben 
sikeresen. Megemlítésre méltók B. Láng Juliska, 
Radványi, Gömöry.

Szerdán (nov. 27.) Caillavet és Flers «Prime- 
iose»-a került szinre Hevessy Mariska és Guszti 
vendégfelléptével. A címszerepet Hevessy Maris­
kától láttuk betölteni, a Donatiennét Hevessy 
Gusztitól. Mindkettőjük kiforrott, megérett mű­
vészi játéka sokszori tapsra késztette a szép 
számú közönséget.

Csütörtökön (nov. 28.) az «Éva» került szinre, 
következő szerepváltozással: Évát Szécsy Emma 
játszotta, míg Pipsit Beleznay Margit. Mennyivel 
élvezetesebb előadás volt az előbbieknél I Szécsy 
jobb Éva volt Beleznaynál, Beleznay meg jobb 
Pipsi Fekete Rózsikénál. Szécsy gyönyörű éneke, 
Beleznay pompás játéka, éneke, táncai igen kelle­
mes estét szereztek a kevésszámú nézőnek.

Pénteken (nov. 29.) Molnár Ferenc nagysikerű 
színművének, <A farkas»-nak volt a bemutatója.

A közönség az utolsó estén teljesen megtöltötte 
a szinteret. Ami az előadást magát illeti, egyike 
volt a legsikerültebbeknek. S iári Margit Vilma 
szerepében teljesen meglelte a helyét. Meggyőző 
játékáért a közönség bőven honorálta tapsaival. 
Két partnere, Bakó és Oláh szintén elsőrangú 
alakítást nyújtott, pedig mindkettőjükre nehéz 
feladatot rótt a szerző, melyet művészileg kidol­
gozott játékkal, helyes felfogással, meggyőzően 
oldottak meg.

A mai estével véget ért az őszi színi évad.

Pehelykönnyű 
eled áns.

előnyeiről
mindenki me£ van győződve

Az Eperjesi Köztisztviselők Egyesületének 
közgyűlése. Nov. 18-ikán este 6 órakor tartotta 
meg az Eperjesi Köztisztviselők Egyesülete Dóbiás 
Ede műszaki tanácsos, m. kit . áilamépítészeti hiva­
tali főnök elnöklete és dr. Obetkó Dezső jogaka­
démiai ny. rendes tanár társelnöklete mellett rend­
kívüli nagygyűlését, melynek egybehívását egyrészt 
az egyesület rég vajúdó helyiségkérdésének érdem­
leges megoldása, másrészt az időközben üresedésbe 
jött tisztviselői állások betöltése tette szükségessé. 
Minthogy központi fekvése s kellő felszerelése, 
illetve az egyleti tagok mindenike által leginkább 
elfogadható és látogatható játékszoba, olvasó- s 
társalgótetemmel Fő-utcánknak s városunknak 
egyébként is modernül átalakított «Korzó»-szállója 
a legalkalmasabbnak Ígérkezik arra nézve, hogy 
ott az egyleti tagok nemcsak kölcsönös találko­
zási helyet leljenek s a magyar középosztály 
jelentős részét képező tisztviselői szak- és társa­
dalmi kérdéseket kellő megvitatás tárgyává tehes­
sék, hanem egyszersmind fogyasztási cikkek for­
galmi tényezőivel, illetve a helybeli Kereskedők 
Egyesületével is közelebbi kontaktusba jöhetnek, 
ami elvégre is úgy a fogyasztók, mint a keres­
kedelmi javak forgalomba hozóinak eminens 
érdeke, mindezekre való tekintetből úgy határo­

’Roche
közkedveltségét bebizonyult kiváló tulajdonságainak köszöni, mert a tüdőt erősiti, e mellett étvágyserkentő és jóizO, 
ézért évek óta orvosok és patíensek. előnyben részesítik. — Sirolin ’Roche’ a

köhögés, hurutok,
legjobb sikerrel vált be 

hörghurut, influenza «, görvélykór «tien

légzőszervekre kiváló < 
Már néhány nap múlva a

előnyös befolyással van és meghűlés kezdetén alkalmazva felette meglepő könnyítőén 

i tüdőtevékenység szabályoztatik ós a természetes hang, nemkülönben az álta­

lános közérzet helyreáll. Joggal nevezik a Sirolin ’Roche’-t a legjobb óvszernek
— ■■ ■ " ■ ■ ■
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zott a közgyűlés, hogy a «Korzó»-szálló emeleti 
helyiségei lesznek az Eperjesi Köztisztviselők Egye­
sületének is helyiségei.

Az üresedésben volt főtitkári állásra dr. Tar 
Károly kir. pénzügyigazgatósági számellenőr, a 
pénztárnoki állási a Hotovitz Miksa m. kir. adó­
hivatali főtiszt választatott. A pénztárnoki teen­
dőkről elfoglaltsága miatt lemondott Hanusovszky 
Imrének érdemei jegyzőkönyvi elismeréssel hono- 
ráltattak. Dr. Tat Károly főtitkár beköszöntő s 
a jelenleg aktuális köztisztviselői kérdéseket ismer­
tető beszéde után az elnökség indítványára ki­
monda a közgyűlés, hogy az üiesedésben levcí 
választmányi és számvizsgáló-bizottsági tagsági 
helyeket az 1913. évi január havi rendes köz­
gyűlésre bízza.

A főjegyzői teendők ideiglenes ellátásával 
Székely Adolf egyesületi másodtitkár bízatott meg.

Főtitkár indítványa és dr. Weiszer Emil egye­
sületi főügyésznek az egyleti tagdíjak kivethető- 
sége és behajthatóságának jogi természetét ismer­
tető szakszerű fejtegetése, dr. Obetkó Dezső, 
Gamauf György s többeknek hozzászólása után 
elvben hozzájárultak a jelenvolt egyesületi tagok 
ahhoz is, hogy az egyesületi pénzkezelés egysze­
rűsítése okából a tagdíjrészletek negyedévenként 
hivatalból levonhatók legyenek az egyesületi pénz­
táros által. A kötött jövedelmet fenyegető piaci 
áremelkedésekkel szemben foganatba vehető tár­
sadalmi akciók kellő szervezése, a hasoncélú tár­
sadalmi már meglevő ilyen intézmények kellő 
tanulmányozása s a kellő javaslatok idejében való 
igazgató-választmányi előterjeszthetése végett kü­
lön jóléti bizottság lett kiküldve, s tagjaiul az 
elnökség, főtitkár és pénztárnokon kívül még 
Slajchó Mihály állami tanítónőképző-intézeti ren­
des tanár és Nagy Bernát m. kir. posta- és 
távíró-tisztviselő küldettek ki.

Végül dr. Tar Károly főtitkár indítványára 
egyhangú lelkesedéssel határozta el a közgyűlés, 
miszerint népszerű és általános közszeretet által 
körülövedzett orsz. képviselőnknek, br. Ghillány 
Imrének a városunkban állomásozó valamennyi 
köztisztviselői kategória nevében is hálás köszö­
netét fejezi ki azért a buzgalomteljes, hathatós 
és eredményes támogatásért, amelynek révén váro­
sunk a sérelmes IV lakbérosztályzatból ismét a 

régi III. lakbérosztályzati jogaiba (restitutio in 
integrum) visszahelyeztetett.

Az ezirányban hozott határozatnak orsz. kép­
viselőnk előtt való alkalmi tolmácsolása végett 
felvonulandó s lehetőleg minden tisztviselői kate­
góriát felölelő küldöttség alakítása, előkészítése 
és felvezetésével az elnökség bízatott meg.

TANŰGY.
Korpótlék. Koraestié Party Jolán nagy- 

sárosi áll. óvónő részére a vall.- és közokt.-ü. 
miniszter 111-ik évötödös pótlék fejében évi 100 
kor.-t engedélyezett

Adománygyűjtés. Diószeghy Emma bártfai 
áll. óvónő a vezetése alatt álló óvodában. Őfen­
sége Hohenberg Zsófia hercegnő védnöksége alatt 
levő gyermekszanatorium javára 8 kor. 46 fill.-t 
gyűjtött a gyermekek között. A begyűlt össze­
get az óvónő a szanatórium-egyletnek elküldötte.

Fizetéskiegészítő- és korpótlék-állam- 
segély. A m. kir. vall - és közokt.-ü. miniszter 
az 1907. évi XXVII. t.-c. alapján a következő 
államsegélyeket engedélyezte: Rabenseifer Emília 
kisszilvai róm. kath. isk. tanítónőnek és Stris- 
sovszky László hernádszokolyi róm. kath. isk. 
tanítónak Il-ik évötödös pótlék címén egyenkint 
évi 200 kor.-t, továbbá Tekely László galbatői 
és Kraszits Gyula hervartói róm. kath. isk. taní­
tóknak I-ső évötödös pótlék címén egyenkint 
évi 200 koronát; Dánai István sztankahermányi 
róm. kath. isk. tanítónak fizetéskiegészítés címén 
évi 314 kor.-t és tandíjkárpótlás címén évi 160 
kor.-t; Firtkó Vladimír radoskői gör. kath. 
isk. tanítónak fizetéskiegészítés címén évi 642 
kor.-t s tandíjkárpótlásképpen évi 20 kor.-t; 
Szkiba Miklós poprádófalvi gör. kath. isk. taní­
tónak fizetéskiegészítés címén évi 540 kor.-t és 
Kaminszky Ágoston végpetri-i gör. kath. isk. 
tanítónak fizetéskiegészítés címén évi 370 kor.-t 
és tandíjkárpótlásképpen évi 47 koronát.

Választmányi gyűlés. A Sárosvármegyei 
Ált. Népnevelő-egyesület választmánya több tag 
kívánságára november 23-ikán Eperjesen az áll. 
tanítónőképző-intézet tornatermében gyűlést tar­
tott, mely gyűlésen sikerült tisztázni a felmerült 

félreértéseket s a vármegyei hivatalos tanügyi 
lapot, a Magyar Kisdednevelés és Népoktatásí 
— mely az előfizetők csekély száma folytán már 
alig mutatkozott életképesnek — sikerült kellő 
mederbe teielni és ezáltal annak fennmaradását 
biztosítani. A lapot a jövő évtől kezdve egy 
bizottság fogja szerkeszteni, melynek tagjai let­
tek Reményik Lajos, Petz Károly, Széman József, 
Székely Adolf és Wick Gyula A bizottság őrkö­
dik afelett, hogy a lapba felekezeti érzékenységet 
érintő közlemények ne adassanak, ki mely ala­
pon felkéretnek a felekezeti isk. hatóságok, hogy 
a lapot a vármegye összes iskolái által járattas- 
sák. Ugyancsak határozatba ment az is, hogy a 
lap, mely ezidő szerint havonkint csak egyszer 
jelenik meg, ha az előfizetési díjnak némi fel­
emelésével is, lehetőleg havonkint kétszer, a hó 
közepén és végén adassék ki.

valódi

HAUCSUK-CIPOSAROK
DOBOZA.

MINŐSÉGE:
ARANY

TESTEDZÉS.
Football-bajnokság. November 24-ikén 

volt az északi kerület utolsó mérkőzése Kassán a 
Kassai Testedzők Köre és az ETVE csapatai 
között. A mérkőzést már okt. 13-ikán kellett 
volna megtartani, de a KTK folyton húzta-halasz-

Árjegyzékek, üzleti számlák, levélpapírok, boríté- 
B kok, értesítő- s intőlevelek, czímkék, bárczák, üzleti 
m könyvek, czégkártyák, levelezőlapok, csomagoló­

papírok, reklámczédulák, falragaszok, árúkönyvek, 
B pénzeslevélborítékok, váltóürlapok, zárszámadások, 

utalványok stb., czégnyomással, több színben is.

■■■■■■■■■■■■»■■■■
Alapszabályok, értékpapírok, mérlegszámlák, róva- ■ 

tos üzleti könyvek > Ügyvédek részére mindennemű B 
kérvények és keresetek, meghatalmazások, kötvé- m 
nyék és szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb. — 
Ezek előállításához legújabb betüanyag. Nagy klisé- B 
készlet. Villamos- és benzinmótorerő-berendezés. ■

■■

■O KONYVNYOMTATÓ-MÜINTÉZET O!

KOSCH ARPAD" EPERJES
____  r r r ___ r

■ O PAPÍR- es IROSZER-RAKTAR O ■
" Díszmüvek, hetilapok, folyóiratok, meghívók, mű- 
B sorok, tánczrendek, étlapok, szinlapok, eljegyzési 
m és esketési kártyák, névjegyek, köz- és magán- 
" hivatalok, takarékpénztárak részére szükséges 
B nyomtatványok ízléses és pontos előállítása több- 
— ::: színű, valamint másolónyomással is.

Egyházi, tanügyi, közigazgatási s más hivatalos ■ 
nyomtatványok raktára. Bevásárlási árúkönyvek B 
rovatolva. Háztartási könyvek. Költségvetések — 
készítendő nyomtatványokról — postafordultával. ® 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan tel- B 
jesítek. ■ Előfizetések felvétele bármely hírlapra.
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tóttá, sőt már tavaszra szerette volna kitolni. A 
Labdarugószövetség kerületi elnöke, Csapek Ödön 
azonban e hó 24-ikére rendelte el a mérkőzés 
megtaitását, amelynek vezetését maga vállalta el. 
Az ETVE, bár öt tartalékkal állott ki, mégis 
5:1 arányban lett győztes s így 10 ponttal a 
második helyre került a Kassai Atl. Club mögé. 
Sajnos, hogy az ETVE nem vihette tüzbe ka­
tonai szolgálatban levő tagjait, így kiegyenlítette 
volna még esetleges 4—5 góllal a differenciát 
közte és a KAC között s a tavaszi fordulóban 
egyenlő esélyekkel állhatott volna vele szembe.

A vívás az ETVE-ben kedden és pénteken 
5_7 között folyik. Részvétel díjtalan.

Z E N E.
Karácsonyi album cím alatt, mint minden 

esztendőben, úgy az idei karácsonyra is egy díszes 
Albumban összegyűjtve jelenteti meg a Bárd 
Ferenc és Testvére közismert budapesti zenemű­
kiadó cég a f. évben népszerűségre jutott, kedvelt 
zeneműveket. Benne lesz az Albumban az «Éva»,

«Kis gróf», «Asszonyfaló» és más operette-ujdon- 
ságok legiobb számai, továbbá keringők, indulók, 
kupiék és szebbnél-szebb kabaré-számok Zeikovitz, 
Weiner, Szirmai s más népszeiű szerzőktől. Dalok, 
előadási darabok és magyar nóták mind, mind 
kizárólag elsőrangú komponistáktól, valamennyi 
zongorára, részben pedig ének és zongorára. Ezen 
Karácsonyi Album kiadásával hazánk e legelső 
zeneműkiadó cége kedves meglepetést szerez 
nagy vevőközönségének és valósággal ajándék­
számba megy e gyönyörű album, melyben min­
den zenétkedvelőnek, akár kapja, akár adja, öröme 
telhet. A majdnem 100 oldalt tartalmazó kötet­
ben foglalt zenemüvek értéke egyenként vásárolva 
61 kor. értéket képvisel, míg így együtt az egész 
Karácsonyi Album 4 kor., díszkötésben pedig 
6 kor. Lapunk olvasói bizonyára szívesen veszik 
e Karácsonyi Album megjelenéséről szóló hírünket 
és azon figyelmeztetésünket, hogy az albumra a 
kiadó cég csakis december 10-ikéig fogad el meg­
rendeléseket, mivel ez csak annyi példányban 
lesz előállítva, ahány megrendelés arra december 
10-ikéig Budapestre a cég Kossuth Lajos-utca 
4. sz. alatti kiadóhivatalához beérkezik.

Felelős szerkesztő : Kiadótulajdonos :
Dvortsák Győz:ő. Kósch Árpád cég.

Budapest—Eperjes—Orló:
este este este este reg- reg. d.e. d. u. d. u.

Budapest i. 10(l° goo 1025 1135 6« 655 935 120 2’0
Miskolcz . é 139 l’4 3’2 534 10-’0 l 1« 1256 455 5*8
Miskolcz . i 150 l34 3-59 635 10-’ó 1205 1<>3 507 648
Kassa. . é 328 4’3 643 9I6 1207 240 250 6'° 925
Kassa . . i. 345 455 653 _ 1222 358 707 10«
H -Tihany é. — 5 2 — — 405 — 10«
H Sz.-István — 5” 709 — 12 33 4'5 — 1103
Terebő . . — 519 — — 423 — 1109
Abos . . é. 4OI S23 721 — 124’ 427 725 11'3
Abos . . i. 4*'9 526 724 — 1243 430 82« 11”
Lemes . é. — 534 73I _ 12+9 438 8-< * « 24

Kende . - — 5-ts 742 - 109 450 839 ¡¡35

EPERJES é 432 600 700 — 108 5oo 847 ll43
reg. d e. d. u. d. u. este

EPERJES i. 45O — 800 120 52 > § 854
Eperjes város 455 — 8 06 1 526 « 859
Nagysáros é. 5’6 — 8’7 1 ■ 537 g 909
Osztópatak . 5’5 — 826 1« 5« » 9'S
Orkuta . . 523 — 833 1 5'13 4 925
Kisszeben . ó3« — 8« 2"° 6 0 -g 932

Pécsújfalu . 538 — 847 2’S 60s j 940
Vörösalma . 544 — 852 — 6’3 c- 940
Roskovány 549 — 857 2 4 6 7 2 95»
Héthárs é. 555 — 9-2 2” b— X 956
Héthárs . i. — — 904 2 625 —
Krivány . é. — — 9” 228 632 —
Pusztamező . — — 929 245 649 —
Lubotény . — — 94’ 256 7OI —
Orló . . . — — 9« 3^ 705 —

Eperjes — Bártfa:

NYILTTÉR.
Vesebajokiál, WgyWlyai-háltak 
máknál, köszvénynél, cukorbeteg- 
ségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek huratjainál

KLEIN JEHŰ BODEGÁJA

a Bór- és Lithium-tartalmu

FŰSZER. CSEMEGE-ÉS CUKORKA- 
:: KÜLÖNLEGESSÉGI ÜZLETE ::

reg. d. u. d. u.
líperjeM. . . . . ind. 6’8 1 30 525

Sebeskellemes . . 6 2’ 140 535

Alsósebes m. h. . . 6 37 1 47 5*2

Kapi......................... 6 52 1 59 554

Fulyán m. h. . . . 656 2 04 5 58
Töltszék m h. . . 7 04 2 2 6 00

Deméte.................... 7 0 2 '8 6’’
Magyarraszlavicza 
Oszikó m h. . . .

. . . • 7 40
7 49

2 43
2 5«

6 14
6 42

Hertnek.................... 8 ” 306 6 57

Kolossó.................... g-9 3 2* 7 4
Bártfa......................... . . érk. 8« 3 35 7 25

gyógyforrás

Httol iflraml hM.nálUtík. 
Kiváló óvmr a vörhenynél 

(scarlatiaa) fellépő vesebántalmaluiál.

H úgy hajtő hatású.
Kellemes izfi.

Vasmentes.
Könnyen emészthető. 

Teljesen tiszta. 
Állandó összetétele.

Különösen oly egyéneknek aján­
latos,akik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy húgysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek

EPERJES, FŐ-UTCA 46.:: TELEFON 162.

Jó eladó, 
aki az országban divó nyelveken 
beszél, Ia referenciákkal, elsőrangú 
cég által azonnal felvétetik. Használ­
hatósága esetén önálló fióküzlet ké­
sőbbi átadása nincs kizárva. :: Aján­
latok «Jövő» jelige alatt Pozsony, 
::: posterestante. :::

Bártfa
Bártfa . . . •
Kolossó....................
Hertnek....................
Oszikó m. h. . . .
Magyarraszlavicza . 
Deméte....................
Töltszék m. h.. . .
Fulyán m. h. . . .
Kapi.........................
Alsósebes m. h. . .
Sebeskeilemes . .
b-CperJess». . .

Ep e r j e s z
reg. d. u. este

ind. 530 1 50 8 08
5 42 2 02 8 ’2
5 59 2 21 8 29
6’3 2 35 8 43
6 22 2 48 8 58
6 36 3 02 9 12
6 40 3 08 9 18
6 47 312 9 22
6 58 3’8 9 29
7 04 3 28 g3»
7” 3 35 9 48

érk. 7 20 3 44 9 55

Elsőrangú gyógyvíz és díatetikus ital.
Eladási árak Eperjesen:

‘/i literes palaczk .... 82 fillér.
»/. » » .... 40 »
«* » » .... 48 »

■ Téli menetrend, b

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza:

'/, literes palaczk . . • • 6 fillér
• > » ....7»
>..................................9 »

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

6090., 6099—1912. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a Frankéi József és Társa végre­
hajtatnak Stern Henrik végrehajtást szenvedő elleni 
400, 704 és 342 kor. tőkekövetelés és jár. végrehajtási 
ügyében az eperjesi kir. törvényszék, az eperjesi kir. 
járásbíróság területén levő és Nagysáros községben fekvő:

a nagysárosi 2287. sz. tjkvben A. I. 1. sor-, 1571/<r 
tkvi sz. alatt foglalt B. 5., 6. szerint Stern Henrik 
nevén álló szántóra az árverést elrendelte és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlan az 1912 évi december. hó 
lilik napján d. e. 10 órakor Nagysáros község bírájánál 
megtartandó nyilvános árverésen a Vh. novella 25. és 
26. §§-ai értelmében el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 125 ko­
rona 50 fillért készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírokban a kiküldött kezéhez letenni, s a bánatpénzt a 
Vh. novella 25. §-a értelmében kiegészíteni.

Kir. tvszék Eperjesen, 1912. október 2.
Suhayda s. k., 

kir. tvzzéki bíró.

A kiadmány hiteléül: Kiéin Béla, kir. t. tkvvezető.

október 1-jétőlÉrvényes 1912

Orló—Eperjes—Budapest:
este

Orló . . i. —
Lubotény . — 
Pusztamező . — 
Krivány . . —
Héthárs . . 1020
Roskovány . 1026
Vörösalma . 103’
Pécsújfalu . 1037
Kisszeben
Orkuta
Osztópatak . 1059
Nagysáros . ll09
Eperjes vár. 11’9
EPERJES é 1123

A Héthársról este 10 ó. 20 p.-kor induló és Eperjesre este 11 ó.
23 p.-kor érkező vonat csak hétfőn, szerdán és szombaton közlekedik, 

reg.
620
631
6«
652
656
701
722
730
735
900

. 10« 

. 1052

reg. d. e. d. u. este
— — — 910 — 1« — 8’0
_ _ — 9« — 1« — 8‘7
_ — — 930 — 158 — 832
_ — — 9« — 2’5 — 850
— — 625 953 — 226 — 900

— 633 959 — 233 — 907
— — 637 1003 — 238 — 9’3
— — 6*3 1008 — 244 — 9’9
_ — 651 1015 — 253 — 931
— — 657 1020 — 259 — 937
— — 704 1026 — 3O6 — 944
— — 7’4 1035 — 3’7 — 954
— — 725 1 044 — 328 — 1004
— — 730 1Q48 — 332 — 1008

Dec. 15-ikétől január 3l-ikéig vonat közlekedik, mely Abosról 
indul d. u. 3 ó. 27 p.-kor és Popradfetkára érkezik 5 ó. 35 p.-kor d. u.

Szepesség felé in d u 1 a vonat:
d. u.d u. d. u.

EPERJES i. — 434 r 620 r 127 12'7 — 645« 400

Abos . . é. — 459 r 652 1239 1239 — 716 429

Abos . . i. 404 / 5 4« 740 1253 1” 404 du 727 540

Marpitfalva é. 441 548 824 126 203 446 80' 624

Gölniczbánva é 620 620 900 235 235 520 835 835
Szomolnokhuta 805 8 5 1045 420 420 705 — —
Szepesolaszi . 5'2 623 856 152 237 526 825 658

Szenesváralia 810 810 1100 3 'O — 745 859 8 59
Igló . .

Lőcse .
542 658 926 220 3'5 6°3 855 735

7 55 7 55 1035 250 425 710 9 40 940

P.-Felka . é 620 757 10'5 257 4'8 710 93O este

P.-Felka . i. 630 8 0 1030 3 8 432 725

Csorba 653 8+0 1058 335 502 757

L.-Sz.-Miklós 745 940 1153 425 6" 904

Rózsahegy 8'4 1022 1223 454 659 942
Ruttka 90J 1135 1” 538 823 10«
Zsolna é. 930 1220 154 605 í 903« H35«

Pozsony . - 1 457
5 27

730 r 3'5f 53ft r —

Wien . . . - I 625«
655«

905 e 5 55 r 5 55r 755 r

Zsolna i. 9«« — 2’5 6'5í 925 I243«
Teschen . é. ll»7 — 405 744 12’2 2'4
Oderberg. 12’° — 5O6 830 155« 256

Breslau . 310 — 1036« 114s« 5 5«r 556 r
Berlin. . 834« — 526« 5 26« 11oedll08de

Szepesség felől érkezik a vonat:

éjjel reg.

Vonat indul december 15 ikétől január 31-ikéig Poprádfelkáró 
10 ó. 45 p.-kor d. e., mely Abosra ér 12 ó. 50 p.-kor délben. Eperje 
elé nincs csatlakozása.

Berlin . 1. 733«1200é 1200é 8'6« —
Breslau . i. — — 1208« 6 18« 618« — 2t2du —

Oderberg i. — — 450 r 950/ 1050« — 5’0 du —
Teschen . — — 552 IO3” 1150 — 557 —
Zsolna. . é. — — 800 1157 I42 — 728 —

Wien . . i. — 730« — — 7 45 745« 915
Zsolna . . i. — 408r 8'5 12'2 200 245 733 —
Ruttka — 450 901 1228 235 332 759 —
Rózsahegy e — 608 1023 112 326 455 8+6 —
L-Sz.-Miklós — 655 1109 1« 401 538 918 —
Csorba — 804 12’4 228 503 6«5 IO89 —
P.-Felka . é' — 828 1240(7« 250 526 712 IO3’ —
P -Felka . i. 636 e 8*5 1255 258 536 732 10« —
Igló . .

Lőcse . .

710 9« 156 S3’ 630 834 11’5
i. 615 845 100 300 5 25 745 745 —

Szepesolaszi. 737 1Q18 238 357 701 9IO ll42 520
Szepesváralja i. 550 825 110 325 620 — — —
Margitfalva 801 1050 8'0 422 736 945 1208 554
Szomolnokhuta i 550 550 11 05 205 —■ 720 — —
Gölniczbánya i. 732 732 12 50 350 700 905 — 515
Abos . . é 834 1135 357 455 8'5 1033 12*2/ 6“
Abos . . i. 855 12*3 430 553 82» 11'3 — 72t
EPERJES é. 930 108 SOO 625 847 1143 — 750
Eperjes vár. — 120 520 — 854 — — 8°ö

reg. d. e. d. u. d. u. este éjjel reg.

közlekedik, 
este éjjel
645 1022
656 1031
7’0 1042
716 1048
8’9 1051
— 1056
829 H04
— 11’2
8« 1117
926 1133

154
225
8’5
6 ó.

reg. d. e. d. u.
752 1055 1207
83 1104 121S
8>8 1115 1232
8 5 1120 1 239
839 1122 1252
— 1127
— II34
— ll42
854 1147
900 1226

1042 309
1Q52 337

d. u.
4OO
409
422
429
432
437
4«
454
500
521
704 1209
713 1257

EPERJES i. 1205 434
Kende
Lemes
A bős .
Abos .
Terebő
H.-Sz.-István
H.-Tihany
Kassa . é
Kassa. . i.
Miskolcz. é.
Miskolcz. i.
Budapest é.

Az Abosról d. u. 12 ó. 52 p.-kor induló .
25 p.-kor érkező vonat csak dec. 15 ikétől szept. 3 1-ikéig közlekedik f

. . — 443 

. . 122* 454 

. é. 1230 459 
. i. 12« 524 
. é. — 529

— 537
— 545
105 550
117 658
¿56 9I6 10<2
304 94O 1052
630 105 230 230 850

J03

1’4
120
259
306
625 1050 651 

és Budapestre este
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A világhírű "

Polenai * Lulii Erzsébet
gyógyforrás

= kitűnő ízű, üdítő ásványvizek = 
jutányos árak mellett kaphatók: 

palackonkint .... 20 fillér,
ládánkint.....................11 kor.
nagyobb vételnél . . 10 «

Vezérképviselet és főraktár

Schönfeld Izidor
nagykereskedőnél, Fő-utca 137.

Ugyanott egy modern .....

emeleti lakás több üzlethelyiség 
íiacoii iia. 1 kiadó.

Mielőtt
karácsonyi ajándékait beszerezné, 
tekintse meg — vételkényszer nél­
kül — Fő-utca 16. sz. alatt (a gör. 
kath. templommal szemben)

nói- és úri-divatüzletének ::
u jdonságait,

hol a következő cikkek occasio- 
árban lesznek árusítva: . „méterje K.

4 —
1 70
1 20
1 20 
1 90

kazsmir-barchet . . . —’70

120 «
120 «
120 «

cheviot-szövet . . . . 
kammgarn-szövet . . 
loden-szövet ............

140 cm. széles angol kosztümkelme
<
«
«

Blúzbársony
75 cm széles
Szövött barchet..................................—’65
Atlasz-barchet..................................... —’95
Sport-flanell.........................................—’40
Harisnyák................... párja 40 fillértől.
Keztyük......................... < 60 «
Piké-mellű férfi-ing . drbja 3 K. 20 f.-től.

<
<
<

Nyakkendők . . . 
Batiszt-kötény . . 
Klott joupons . . 
1 vég vászon . . 
1 < kanavász .
Ridikülök.............
1 tucat batiszt-zsebkendő
1 < vászon- «
1 < férfi- «
Gyermekruhácskák rendkívül olcsó árban.

90 f.-től.
1 K. 20 f.-től.
5 K.-tól.
. . K 10 90 
. . < 13 —

1 -80-tól
3-—tói.
2 50 tői.
3 20 tói.

K.
»
«
<

Szlatvini „Anna“forrás.
Lithiumban legdús bb ásványvíz.

Üdít! Gyógyít!
Nyálkaoldó! Húgysavoldó!

Kapható minden jobb üzletben!

Eladási árak:
1 üveg 1 liter tartalommal. . . -4-2 fillér
1 > */10 » > ... 30 fillér.

Üres üvegekért visszafizetnek:
1 drb 1 literes üres üvegért . . 10 fillért 
1 » */10 » » » . . 6 fillért.

Főraktár:

SCHNITZER SAMUnál, Fő-utca 97. sz.

6079—1912. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a Üollák Jakab bécsi cég végre­
hajtatnak Sehrek Márk s neje Engelman Cili végre­
hajtást szenvedő elleni 1175 kor. 20 fill., 384 kor. 90 fill. 
és 414 kor. 49 fill. tőkekövetelés és jár. iránti végre­
hajtási ügyében az eperjesi kir. törvényszék, az eperjesi 
kir. járásbíróság területén lévő és Kelembér községben 
fekvő: 1. a kelembéri 37. sz. tjkvben yf. I. 1., 2. sor-, 
44., 45. összeirási, 73., 74/a hr. sz a. foglalt házból, 
kertből B. 13., 14. szerint Schrek Márk és neje Engelman 
Cili nevén %0. részben álló jutalékára 17 kor.;

2. a kelembéri 85 sz. telekjegyzökönyvben A. I. 
1 —12. sorsz. a. foglalt - 8. úrbéri talekből B. 3—4. szerint 
ugyanazoknak a nevén álló ’/I0-ed résznyi jutalékára 
259 korona;

3. a kelembéri 92. sz. tjkvben A. I. 2 — 3. sor-, 33/a, 
33 B hr. sz., 61. összeirási szám s számnélküli B. 1., 2. 
szerint egészben ugyanazok nevén álló házra 360 kor. 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlanok az 1912. évi december 2-L-ik 
napján d. e. 10 órakor Kelembér községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a Vh. novella 25. és 26. §§-ai 
értelmében el fognak adatni.

Árverezni szándékozók artoznak bánatpénzül 1 kor. 
7(1 fill.-t, 25 kor. 90 fill.-t és 36 kor.-t készj énzben vagy 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez le­
tenni s a bánatpénzt a Vh. nov. értelmében kiegészíteni.

Kir. tvszék, mint telekkönyvi hatóság Eperjesen, 
1912. október 2. ' „ ,

buhayda s. k„ 
kir. tvszéki bíró.

A kiadmány hiteléül: Kiéin Béla, telekkönyvvezető.

Műszerész, 
aki varrógépeken már dolgozott és 
jó bizonyítványok felett rendelkezik, 
állandó foglalkozást nyer. :: Ajánlatok 
a bér megjelölésével — «Megbízható 
100» jelige alatt — Pozsony, poste- 
::: restante beküldendők. :::

Distingvált hölgy
finom női üzletbe mint üzletszerző, 
fizetés és magas jutalék mellett, 
helyben és vidéken való munkás­
ságra felvétetik.

Ajánlatok «Jövő» alatt Pozsony, 
posterestante.

rövid zongora 
megvételre kerestetik.

Közelebbi cím e lap kiadóhivatalában.

Fehér
bársonypuha

kezek
Friss
rózsás

arcbőr

Hekol Még mo«t sem jegyezted ffo lám . . . El 8 Valódi 
raei magúdnak, hogy csak , . .. . ,,

Tacobi antinicctin J3C0DI antlMCOtin
.. .. V. , szIvarka-hCvaly1

Engros: Adolf & Alexander Jacobi, Wien Vili,

LW u
G. Helt & Co gyártmánya.

Kiváló bécsi orvosok ajumatara l.uróp.. legtöbb U Limába’ fó- 
nyes« «rodménynvpi ilkahnazzák 

mindennemű bőrkiütések,
főleg krónikus ea pikkeiyaomö Os 1, < iitósek. txjváu ‘-1 
orr fa,gysebek, lábizzadás, fej- és akálpikkolyek ellen, ergor 
kátránysiappam 40 százalék fakátrány f .oglai magában és lé­
nyegesen eltér a kereakoáeloniben >rgó -sryéb <átrany-s::appa- 

nőktől. Makacs bőrb vokné' n.l': >!rn ■—4k >a<rrbntAsn

Berger-féle kátrány-kénszappant.
Enyhébb kátrányszappan gyanánt :

Berger-féle glycerin- kátrányszappant
Továbbá

Berger-féle borax-szappant
é pedig pörsen-ísek. aaoeges, s<.« Jvsü-e u tous jéroa o: 

c"«',. 4986
Ára darabonként minden fajtából 70 fillér, használati utaai- 

tásmi együtt.

Uj! Berger-féie folyékony kátránvszappan.
Kitűnő hatású bőrbetegségekben, fej- és szakálkorpánál ás 

mint hajnövesztő-szer. 1 üveg K 1.50.
Kérjen a vásárlásnál nyomatékosan Berger-féle 
szappanokat, G. Hell & Comp. g> .rtmányait és A j, A 
vigyázzon az itt ábrázolt védjegj és a mellette .-VÍV? 
levő cégaláírásra^ mely minden címkén ott kell
hogy legyen. Kitün­
tetve Bécsben 1883- 
ban diszokmányokkal 
és a párisi 1900. évi 
vllágklállitáson arany éremmel. Gyár : G dl & Comp. Troppau 
und Wien, I , Bleber trasse 8. Kapható minden gyógyszertárban, 

drogériában és uzakbavágó üzletben.
Kapható Eperjesen Molitorisz I , Kom V. urak gyógy­
szertárában, valamint Magyaror- zág összes gyógyszertárai­
ban és nagyban a budapesti droguista-nagykereskedőknél.

Y ÎX \P
Főszerkesztő Braun Sándor. Kiadótulajdonos Mérei Jenő

A NAP
Buda­
pesten 

egy 
szám 
ára

a magyar újságírás szenzációja, a magyar 
közönség legkedvesebb lapja, a 48-as 
eszmény és a magyar nemzeti törekvé­
sek egyetlen hü és kérlelhetetlen szó­

szólója. = Minden jó ma­
gyar ember olvassa A NAP-ot.

Vidé­
ken 
egy 

szám 
ára

4
fillér

TESSÉK ELŐFIZETNI!
Egy évre . 18 K. Negyedévre 4 50 K. 
Félévre . . 9 „ Egy hóra. . 1.60 ,,

6
fillér

FÉNYES EREDMÉNYT HOZ
A NAP minden apróhirdetése, mert naponta 155,000, 
havonta 4.130,000 példányban jelenik meg és min­
denki olvassa.= A NAP apróhirdetési levelezőlapja 
10 szóig 70 fillér, 20 szóig 1 korona 40 fillér, 40 szóig 
2 korona 80 fillér. Kapható a dohánytőzsdékben !

Dr. Dralle-féle

Malattine
zsírmentes arc crème, glycerin és 

méz-gelee által.

□ Éjjelen átThat!"f—1i 
Nagyszerű hatás l—' 

száraz és felpattant bőrnél.
Ára K. —.70 és 1.20.

Minden gyógytárban, drogériában, 
illatszerkereskedésben és fodrász­

üzletben kapható.
Georg Dralle, Bodenbach a/E.
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Eladó ház.
Eperjesen, a Fürdő-utca 4. számú,
4 szoba, konyha, pince, zárt folyosóból álló
új ház eladó vagy bérbe is kiadó.

Tudakozódhatni Szabó Mihály megyei 
irodaigazgatónál, Egerben.

'r- .
wII -Z I

valódi

cotin

n Vili.

,ba- fé-

ergorIn 53 h.sappa • |A<’i
lllt

ni

oroa o . 
4986

i utaal-

Tropfau 
■’ Árban.

SVógy- 
xrt árai- 
időknél.

Jenő

egy 
szám 
ára

fillér

pz
poo, 
min­
apin 
zóig 
ben !

es

1

MUSCHONG* BUZIÁSFÜRDÖ

¡aUZIÁSIPHflNIX"JÜ?1
BAKTER1UM-MENTES

természetes ásványvíz.

Üdít, gyógyít! Kapható mindenütt!
Főraktár: — ■

ELEIN FERENC
fűszerkereskedésében

Eperjesen, Fő-utca 81. sz. alatt.

LEGTARTÓSABB
= húzott-drótszálas lámpa! =

Magyar
SIEMENS-SCHUCKERT-MÚVEK

Budapest, VI., Teréz-körút 36.

= YÖRÖS-CSILLAC YONAL =

Antwerpen-Amerika.
Rendes és közvetlen hajójáratok

Adtwerpen-New-York * Antwerpen-Boston
között.

Samland 
Gothland 
Mesaba 
Lapland

A társaság hajóraja:
Finland 
Kroonland 
Zeeland

Vaderland 
Marguette 
Menominee 
Manlton.

A hajók New-York felé minden szombaton és Bostonba minden 
második csütörtökön indulnak. - Bővebb felvilágosítást nyújt:

Telefon: RED STAR LINE
József magyarországi helyettese

10~37- BUDAPEST, Vili., Köztemetö-út 12.a.

5an, 
ász-

a/E.
Kapható: Schönfeld Izidornál. Fö-utca 137.

780—1912. szám.

Építési árlejtési hirdetmény.
A nagy méltóságú m.kir. pénzügyminisz­

térium f évi július hó 13-ikán kelt 62,659. 
számú magas rendeletével a sóvári bánya­
telepen tervezett sósfürdönek 39,933 kor. 
48 fill. költséggel való felépíttetését enge­
délyezni méltóztatott.

Ezen építési munkálatok közül követ-
kezó' munkákat, és pedig:
1. a földmunka . . 825 K. 86
2. kó'művesmunka . . 15,975 > 62
3. keramit-burkolómunka 1663 » 48
4. ácsmunka . . . 3490 > 94
5. asztalosmunka . . . 2025 » --
6. Eternit-fedés . . . 1824 » 97
7. bádogosmunka . . 482 » 16

összesen 26,288 K. 03 f.
összeg erejéig árlejtés útján kívánván biz­
tosítani, ennek biztosítása céljából 1912. évi 
december hó 19-ikén délelőtt 10 órakor a 
sóvári m. kir. fó'bányahivatali helyiségben 
zárt ajánlati versenytárgyalás fog meg­
tartatni.

Versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fenti 
munkálatok teljesítésének elvállalására vonatkozó, 
1-koronás bélyeggel ellátott zárt ajánlataikat, 
melyekben az elvállalandó munkákra vonatkozó 
egységárak, illetve azokból engedélyezendő °/0-ok 
számokkal és betűkkel pontosan kiirandók, a 
fenti határidőig annál is inkább nyújtsák be, 
mert elkésetten beérkezett vagy utóajánlatok 
figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban levél munkálatok 1913. év tavaszán 
megkezdendők és oly erővel folytatandók, hogy 
az elvégzett munkák a munkák átadási napjától 
számítva 4 hónap alatt teljesen befejezettek 
legyenek.

A szóban forgó munkákra vonatkozó terv és 
költségvetés, valamint a részletes feltételek a 
sóvári kir főbányahivatalnál a hivatalos órák 
alatt bármikor megtekinthetők.

Az ajánlatokhoz az ajánlott építési költség­
összegnek 5 °/0-át tevő, valamely állampénztárnál 
megelőzőleg letett óvadékról szóló letéti nyugta 
vagy feladó vevény csatolandó és megemlítendő, 
hogy vállalkozó az építési feltételeket ismeri és 
azoknak magát aláveti.

Végül fönntartja magának alulírott m. kir. 
főbányahivatal azon jogot, hogy a beérkezett 
ajánlatok közül, tekintet nélkül az ajánlott árakra, 
szabadon választhasson és az építkezést a leg­
megbízhatóbb ajánlattevőnek ítélhesse oda.

Sóvár, 1912. november 21.

M. kir. főbányahivatal Sóvárt.

Szebeni-út 23. szám alatt
egy 6 szobából álló lakás összes mel­
lékhelyiségekkel, fürdőszobával, veran­
dával és nagy, 780 négysz.-öles kerttel 
együtt, vagy anélkül is, november l-jétől 
kiadó, vagy esetleg kedvező fizetési fel- 
:::_______ tételekkel eladó._______ :::

A kert befásított gyümölcsös- és disz­
kért. :: Fölvilágosítás dr. Hübschmann 
orvosnál, Eperjes,Fö-u. 73. nyerhető.

¿x/zc/wia.

/ 
v/x

f

T-0 «

Zizvtfír > -a
áz ri i

,z ¿ ó'tzrz/t A-vczetC- 
ríni r> ?rsc/c/,.4¿e/ /rrió'/tofory ft ■ . —,

, , zr ~7V- ~ , ZZ .

KiipliíitO minden jobb tőzsdében.

■ A legújabb ■

MODERN KÉPKERETEK
megérkeztek

IFJ. SCHUSTEK NÁNDOR üzletébe,
Eperjes. Fő-utca 99. szám. ::

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllltl^

AZ UJSÁGl
karácsonyi nagy jubileumi számai

tartalom és terjedelem dol- 
gábanparatlanuláll azegész 
világsajtóban. - Nincs ar a 

~ naptar-vagy albumajándék,
mely ezzel az egy

toniijubileumi számnial
felér. Ezt a karácsonyi ju­
bileumi számot megkapja 
mindenki, aki Az Ujsag-ra, 
ha csak egy hónapra is, ja­
nuár elsejével előfizet.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy évre . . 28 K. 
Félévre. . . 14 ,, 
Negyedévre 7 „ 
Egy hónapra 2.80

Megrendelő­
cím :

Az Újság a legjobban 
szerkesztett — teljesen 
független, nagy előkelő 
napilap. Vasárnap: Asszony-, 
Gyermek- és Automobil-Sport 

melléklet
„Az Újság“ kiadóhivatala 

= □ Budapest, VII, Rákóczi-út 54. szám. □ 
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Milliók
használják

I m
rekedtség, hurut és nyálkascdas, gércs és 

hökhurut ellen

KAISER 
MELLKARAMELLÁIT 
□ □ □ a három fenyő védjegygyei. □ □ □ 

¿BS&F“ közjegyzőileg hi-

WrOUÖÜ
és magánosoktól igazolják a biztos sikert. 

Nagyon alkalmas és jóízű czukorkák!
Csomagja 2O és -4-0 fill , doboza GO fill. 
Kapható: Kom Vilmos gyógyszertárában, 
Scholze Alfréd czukrászdájában és Lefkovits 
Emil fűszer- s csemcgeüzletében, Eperjesen.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a girálti kir járásbíróságnak 1912. évi V. 125. 
sz. végzése folytán dr. Zoltán Gedeon ügyvéd által kép­
viselt Girálti Takarékpénztár r.-t. végrehajtató részére 
250 kor. tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégí­
tési végreha,tás folytán alperestől lefoglalt és 804 kor -ra 
becsült ingóságokra a girálti kir járásbíróság 1912. V. 
125 2 számú végzésével az á verés elrendeltetvén, annak 
a korábbi vagy felülfog altatók követelése erejéig is. 
amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, 
alperes lakásán, Pósfalván leendő megtartására határ­
időül ¡'.112. i~ t' dtfember !íik napjának délutáni 3 .rája 
kitüzetik, amikor a bíróilag lefoglalt sertés, termés, házi- 
butor s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégíttetéshez jogot tartanak, hogy amennyiben ré­
szükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a 
végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldött­
nél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján történt kifüggesztését követő naptol számíttatik.

Girált, 1912. november 21. Gríinberger Mór, 
kir. bír. végrehajtó.

Egy, a hasznosat a jóval összekötő

"karácsonyi ajándék::
21Z

EREDETI SINGER

a legújabb és legtökéletesebb 
varrógép.

Kényelmes fizetési feltételek.
- Árjegyzéket és utasításokat ingyen és

EREDETI SINGER
varrógépek

Brüsselben az 1910. évben 
a legmagasabb díjat nyerték el.

Készfizetés esetén árengedmény.
bérmentve küld a ZZZZZZ

SINGER Co. varrógép-részvénytársaság
I£perjes, Fö-utca HO. szám.

a legjobb fémkompoeltió 
minden elképzelhető tárgy 

mázolására.
Állandóan tartós 
izzó forróságnak, valamint 
nedvességnek eHeniíltó 
ezüstfesték.

Semmi sem pótolhatja a

Benialíii
• legjobb, folyékony • 
kályha-eziistfestéket 

I »»
Nem pattan le vörösre 
izzott kályhákról sem 
hanem kihűlésük után 
ismét szép ezüstfényű 

marad.
■ Nem robban ! ■
Használatban rendkívül 

kiadós.
= Mindenütt kapható !=

Egyedüli gyárosok:
Georg Benda 
Lutz-Werke 

bronzfestékgyár. Wien, 
TraismauerN.-Ö.,Prag

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

= I----- 1 TŰZIFREL ADÁS. IZZI ■
■ ■
■ A most Eperjesen, a Löesei-út végén üzembe helyezett új gözfűrész- |
■ ben kapható: m
■ Szobafűtésre alkalmas, rövidre aprított keményfa hoz szállítva 12 K. :
■ 100 kg. kimért fa a fűrésztelepen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .l’40„ ■
■ Bárcák kaphatók naponként a gözfűrész tulajdonosánál s
" ZIMMERMANN OSlÁSnál. Eperjesen, Vásártér I. sz. alatt. !
■ ■ 
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■a■■■■■■■■■■■«■■■■■■■■■

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz
Moll A védjegyét és aláírását tünteti fel.

A A/WZ A-féle Seidlitz-poiok tartós gyógy- 
hatása a legmakacsabb gyomor- és altestbántal- 
mak, gyomorgörcs és gyomorhév, rögzött 
székrekedés, májbáni alom, vértolulás, aranyér 
és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e 
jeles háziszernek évtizedek óta mindig na­

gyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona.

Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

• ------------- ■ ■ ■ Legjobb minőségű urasági, ■ ■ ■ ------------- •
2 L—I étkezési célra, valamint ültetésre alkalmas _______  $

|FfltJ-BURGON¥A|
• kapható •

: a Sárosvármegyei Gazdák Szövetkezete $
| terményértékesítési osztályánál, Eperjes, Szebeni-út 16. sz. alatt. :

2 ■ ■ Kapható 5O-kilós zsákokban kimérve és vaggonszámra is. ■ ■ •

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel. 
A Moll-féle sósborszesz 
::: nevezetesen mint ;;; 
fájdalomcsillapító szer 
köszvény,csúz és a meg-« 
hűlés egyéb következ­
ményeinél legismertebb 
népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor.

MOLL'S
FnnzbrznnhMb 

und SalZ

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ ■ ■ 
i "W nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy Eperjesen, ■■ J a Fő-utca 44. számú (Kádas-féle) házban ■

I arany-,ezüst-,ékszer-és órásiizletet i
5 nyitottam. Elvállalom minden, a szakmámba vágó ékszer előállítását, javítását, J
■ aranyozását és ezüstözését. Nagy ékszerraktár elsőrendű gyártmányokból. ■

■ DL p J7 aranyműves, ékszerész és órás ®

S DLrvMl ínllll :: Eperjes, Fő utca 44. !■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■
Moll-fele gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített 
gyermek- és női-szappan a bőr gyökeres gondozására 
és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 kor. 80 fillér. 
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegygyei van ellátva.

I --ö.HzétküldÓH :
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által

ESécs, I., Tuchlauben 9.
W Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesittetnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláirá 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Óh jaj !

Megfojt ez az átkozott 
köhögés !

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

EGGER MELLPASZTILLÍI
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 

Doboza 1 és 2 K. 
Prőbadoboz 50 f.

Kapható gyógytárakban s drogériákban.

Éljen !

Egger mellpasztillája 
csakhamar meggyógyított

Fö- és szétküldés! raktár: Dr. EGGER LEÓ és EGGER I. Budapest. VI., Révai-u. 12.
Eper jesen kapható: Korn Vilmos, Kovaliczky Pál. Molitorisz István és Williger Pál 
és Pálesch Árpád drogueriájában. - Bártpán Löcherer Gyula és Tirscher István

gyógyszertárakban
- (irrvc7Prf óra L Ka n

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.


